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Uzsora.
Ha valaki pénzre szorult embertől az adott 

kölcsön után uzsorás kamatot szed, irgalmat­
lanul becsukják. Még akkor is, ha kölcsönzött 
tőkéjét sem látta soha többé. És igen helyesen. 
Ki kell irtani azokat a lelketlen egyéneket, a 
kik embertársaik kényszerhelyzetét vagy köny- 
nyelmííségét arra használják fel, hogy általa 
maguknak jogtalan előnyöket szerezzenek

Nem lehetne-e vájjon igy eljárni azokkal 
is, a kik a nélkülözhetetlen élelmiszerekért 
ötszáz százalék kamatot szednek, sőt többet 
is olykor-olykor, mikor a kereslet a szokottnál 
nagyobb. Nem lehetne-e vájjon uzsorásoknak 
tekinteni a kofákat, a kik iszonyúan megsar- 
czolják a közönséget Mintha még az utolsó 
zsírját is ki akarnák szipolyozni a lakosságnak, 
úgy felverik az árát minden élelmiszernek.

Nálunk a piaczon, kevésbbé tehetős ember 
nemsokára nem vásárolhat. Oly nagy haszonra 
dolgoznak, hogy nem kereskedés a törvény 
értelmében, hanem uzsora folyik

Uzsora abból a fajtából, a mely elől senki sem 
menekülhet, a mely kamatot mindenkinek meg 
kell fizetni, mert enni mindenkinek kell Oiyan 
uzsora, a melyért talán a legnagyobb büntetést 
kellene kiszabni, mert a legveszedelmesebb.

Kereskedésről csak ott lehet szó, a hol az 
árúért a vevő tisztességes hasznot ad. olyat, 
a melyben benne van a kereskedő munkadíja 
is, de nem kénytelen megvenni az árút, ha a 
kereskedő értéken felül kér érte. Ott azonban, 
a hol vásárolni kell bármily árért is s a hol 
ezzel a kényszerhelyzettel visszaél a kereskedő, 
nem lehet szó kereskedésről. Itt már az uzsora­
törvénynek kellene védeni a közönséget.

AZ «EPERJESI LAPOK» TARCZAJA.
Anyaátok.

Rozma ringszál, máj őrá n na, 
Kilencz Julcsa ablakába! 
Batta Feri szakajts róla 
Szagos szálat kalapodra.

Megszólal a kis csalogány. 
Szerelmi dal zeng ajakén: 
Két szerető szív vágyása. 
Reménysége, sóvárgása. 
Kis madár ezt szépen dalija, 
Elfogul a szív, ha hallja 

Be förtelmes kakukk-szóra 
Gyászszd lesz a boldog óra 
Asszonybeszéd, bősz gyűlölet. 
Gördít elé nehéz követ: 

„Sohsem mondok áldást rátok. 
Kisérjen az anyaátok. !

Forr a mező, ég a határ. 
Hogy károg most varjúmadar. . 
Nagy az átok, nagy hatalma. 
Batta Feri vérbe halva. 
Megfekszi a mező füvét. 
Kósza szellő rázza fürtét.

♦ ♦ ♦

Megjelen minden vasárnapon.

Az Eperjesi Szécbenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-ifjak Egyletének 

li i vívtíi. i <>« közlönye.

Nem lehetne-e a szemérmetlen sarczolást 
megakadályozni ? Lehetetlen, hogy ne lehessen 
paragrafust találni, a melylyel körmére koppint­
hatnak azoknak, a kik 500 százalékos uzsorát 
űznek. Meg kell védeni a szegény embereket, 
a kik egytől egyig a piaczra szorulnak 
télén kizsákmányolástól s lehetővé kell nekik 
tenni a megélhetést.

Uzsoráskodnak a kofák mindennel.
kisebb árakban is tisztességes üzleti haszon 

olyan, a mely bőven fizeti a munkadíjat 
a tőke jövedelmét. De hát ez a mi kofáinknak 

Tudják, hogy a közönségnek okvet­
lenül vásárolni kell élelmiszereket, tudják, hogy 
megveszi, ha tízszeres értéket kell is érte fizet­
nie. S mivel ezt tudják, uzsoráskodnak. Nyílt 
piaczon, hangos szóval, mindenkivel, a nélkül, 
hogy bántódásuk eshetnék érte.

Eperjes nem oly régen is még az olcsóbb 
városok közé tartozott. Jutányos volt a lakás, 
a tűzifa, az élelmiszer, olcsó a cseléd és minden 
más házi-munkás.

Néhány év óta azonban minden megváltozott. 
A lakások a régi házakban ma sem jobbak, sőt 
talán rosszabbak, mégis Ütemesen felszökött 
az áruk A cselédbérek egyre emelkednek s 
hozzá még nem is igen kapni cselédet. Sokan 
Kassáról, sőt Ausztriából hozatják már őket.

Mindehhez jött a piacznak hihetetlen meg­
drágulása, a mi ellen zúgolódik mindenki, de 
nem tesz komoly lépést az orvoslásra az elöl­
járóság. Még azt sem lehet elérni, hogy az 
élelmiszerek hamisítása ki legyen zárva; leg­
közelebb is panaszkodtunk e miatt lapunk 
hasábjain. Pedig ez a körülmény az itt jellemzett 
élelmiszer-uzsorát még jobban fokozza és még 
elviselhetetlenebbé teszi.

a fék-

Pedig
a
van,
és íi
nem elég.

íoronj/ian búsan harangoznak, 
A Czeglédi-úton egy koporsót hoznak. 
Rozmaringfüzér a fekete fedélen, 
Kilencz Julcsa gyásza lengeti a szélben.
Utána az anya: halavány az arcza. 
Kínozza, mardossa saját leik: harcsa. 
Keblét a fájdalom szinültig megtelé: 

„Én vagyok a gyilkos, temessetek melle.
♦ * *

Újon hányt sírhalom, lapos a teteje, 
Ráhullong az akác* peregő levele, 
Rozmaring nő rajta, róla idat árad, 
Könnyével öntözi a keserű bánat.

Forgács Endre.

«Kesergő szerelem.»
— Rajz. — 

írta clr. Sándor. (Folyt, és vége >

111.
A korai hajnalt üdvözli a dal Mohón szívja a fel 

törő napsugár! a harmatos virágszirom, a fűszál köny 
nyülten hajlik vissza s a zümmögő bogár fölserken 
búvóhelyéről. A szív kétkedve hallgat a csodálatos hang­
játékra, melyben az üdült természet sóhaja kél a teremtő 
Istenhez; összeolvad az imával imája s ring tovább 
a gyönyörnek karjain.

«Himfy» költője Íróasztala előtt ül. A nyitott ablakon 
gyéren szűrődik át a lombok mögül a napfény, de annál 
szebb játékot űz az ingó levelekkel. összecsimpajkodik 
vetők, hullámzatos sétát végez, majd pillanatra vissza-

.«».ankhoz ív melléklet —> eeetolvo.
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A no az élet harczában.
Lehet, hogy a modern haladás ellenségének fognak 

bennünket ezért a czikkért nevezni, de mi azért mégis 
kimondjuk őszintén, hogy nem rajongunk a nők eman- 
czipácziójáért. Mert abban a pillanatban, a midőn a nők­
nek a férfiakéval egyenlő jogokat és kötelességeket adunk, 
elvontuk őket eredeti természetes hivatásuktól és boldog­
talanná teszszük őket, de a férfiakat és gyermekeinket is.

A nő testileg és szellemileg gyöngébb a férfinál A 
csontjai vékonyabbak, az agyveleje könnyebb, akarat­
ereje. fantáziája, ideálizmusa szűkebb korlátok közé van 
szorítva Ez tény, melyet az emberiség története és 
fejlődése a legmesszebbre menőleg igazol. I udoin, hogy 
sokan lesznek a tisztelt olvasók közül, a kik e kijelen­
tésért mogorva, maradi embernek fogják e soiok íróját 
deklarálni, holott az illető fiatal és teljes odaadással van 
a női nem iránt. De megvan az ítélete arról, hogy vége 
ott a családi boldogságnak, a nyugodt és kényelmes 
együttlétnek, a házaspárok lelki harmóniájának ott, a 
hol az asszony kint küzd az élettel s férjével vállvetve 
keresi a kenyeret reggeltől estig tartó munka között.

Az asszony hivatása az anyaság és csakis az anyaság. 
Ez a természet törvénye, mely parancsol mindenek felett, 
s minél inkább eltávolodik valamely kulturnép a termé­
szeti törvénytől, annál inkább sülyed erköcseiben s 
hazát alkotó képességeiben A nő az élet harczában 
csak a leges-legközéletszerűbb mértékig tud érvénye­
sülni, iskolában, irodában, műhelyben s egyebbütt csak 
a szürke napszámos-munkát végzi E munkában teste 
elhervad, színes lelke megfakul, kivész belőle az anyai 
s háziasszonyi hivatás iránt való érzék, elhidegül a 
gyermekei s családi tűzhely iránt. Férjében nem az 
élettársát, hanem munkástársát látja s meit reggeltői 
estéiig idegenek között kenyeret keres, otthonától el­
szokik s kellő mértékben meg nem becsüli.

Ilyen a kenyerét kereső asszony Se magának, se 
férjének, se gyermekeinek nem telik öröme abban, hogy 
ő is dolgozik pénzért. Igaz, munkájával emeli a család 
anyagi jólétét, de ezzel nem ér fel a feldúlt családi élet, 
a gyermekek nevelésének elhanyagolása.

Még ridegebb a sorsa a leánynak, a ki a megélhetésért 
dolgozik s nem megy férjhez Elszárad, elfakul, ha tisztes­
séges; tilos utakra téved, ha mégis ki akarja venni részét 

szűrődik, hogy társakat hívjon magával. Két szem lesi, 
mintha a hirtelen alakult körárnyalatok közt megállapo­
dást keresne, hogy a kuszáit vonások teljes képpé egészül­
hessenek. Szeszélyes a napsugár; fest, hogy újra töröljön; 
csak a képet nem adja híven.

Karolin szava csendül be hozzá. Ablakával szemközt 
az útkanyarulaton áll s mosolyogva les rá.

__ Ily korán fölébreszti Múzsája? — szól s szives 
fejbólintással viszonozza a köszöntést. — Látom, Lydia 
jóslata ellenkezőre vált: Petrarca megbűvölte önt

— Valóban, Karolin! új élet az enyém. Szeretem 
a szót, mely lelkem világát festi s a képek burkát, mert 
fájdalmaimat elrejthetem mögéjük.

— Úgy panaszkodjék csak Magamról tudom, hogy 
jól esik. Először a saját szívén könnyít, aztán a másokén, 
ha a dalhoz folyamodik

_ Emlékeim tolulnak felszínre Mintha Petráica élne 
bennem : borongok, epedek Elgondolom néha, hogy 
hazám földjén vannak, a kik szerettek s a kiktől a 
dicsőség vágya elszakasztott. .. Balga én I A madár 
sem szól hazámról, a szél is idegen hangokat hord 
felém; visszavágyom, vissza 1... Igaza volt, Karolin'. 
megbűvöltek. A költészet közelebb vonta emlékeimet 
s látom, mi a számkivetettnek sorsa. Sokszor vagyok 
az erdő fái közt, honnan a szétvált lombok idegen 
vidék körrajzát sejtetik ; s azt hiszem, hogy közelebb 
vagyok a helyhez, hova lelkem elszárnyalni szeret.

S szomorúan lehajtotta fejét.
A leány meghúzódott a kis lugas padján s merengve 

nézett a virágokra; majd feléje fordult:



2. oldal

az élet örömeiből. S ezt rossz néven nem lehet tőle venni. 
Éppen úgy, mint a színésznő, a leánynak maradt hivatal­
noknő vagy egyéb alkalmazott is egészen más elbírálás 
alá kell, hogy essék a szív és a vér világa dolgában 
Annak a társadalomnak, a mely a leányt kikergeti az 
élet harczába s nem tud neki férjet juttatni, nincs joga 
ahhoz, hogy vele szemben föltétien erényesség meg­
követelésének álláspontjára helyezkedjék, mert ez barbár, 
igazságtalan, embertelen követelés lenne Ha a társa­
dalom szemet tud hünyni az előtt, hogy a férjhez menni 
nem tudó vagy nem akaró nő eláraszsza a hivatalokat, 
üzleteket, műhelyeket s fele áron dolgozván, kiszorítva 
onnan a férfiakat, akkor nem szabad megütköznie azon, 
ha a magára maradt nő nemcsak a munkából, de az 
élvezetből is ki akarja venni a maga részét. Igenis, 
teljes jussa van ehhez is 1

S itt jutottunk el arra a magaslatra a melyről tisztán 
láthatjuk, micsoda végtelen, feneketlen erkölcstelenség­
nek mocsara lesz az a társadalom, a melyben a nő 
teljesen egyenrangú lesz a férfival, hasonló jogokkal 
és kötelességekkel.

A természet ereje köti le a nőt az asszonyi álla­
pothoz, az anyasághoz s mihelyt ettől a társadalom eltér, 
bekövetkezik egy természetellenes állapot, tele bűnnel 
és ridegséggel. A nőemanczipáczió bajnokai félrevezetik 
a világot, a mely a modernség ostyájába göngyölt mér­
ges pirulát mohón veszi be.

Halad s haladnia is kell az emberiségnek, de nem 
helytelen irányban. A természetes alap, melyen a mi 
őseink is éltek, az egyedüli alap, a mely az emberiség 
jövőjét biztosítja. A nők egyenjogosításával eltérnénk 
ettől az alaptól s megrontanánk a világot.

A férfi erősebb és durvább: az övé a küzdelem. 
A nő a gyengébb, finomabb: az övé a családi tűzhely. 
A kivételek csak megerősítik e tétel igazságát.

Az Eperjesi Önkéntes Tíízoltóegylet közgyűlése.
Tűzoltóegyletünk május 7-ikén délután 3 órakor 

a városháza nagytermében tartotta meg Kubinyi Albert 
elnöklete alatt ezévi rendes közgyűlését a tagok igen 
nagy számának élénk részvétele mellett.

Megnyitójában a veterán érdemes elnök helyesen 
indult ki abból, hogy éppen 18 évvel ezelőtt, május 
7-ikén, dühöngött az a borzasztó tűzvész, a mely a 
város nagy részét elhamvasztotta s a melynél tűzoltóink 
a mentés és oltás körül férfias és derekas munkát végez­
tek. Utalt továbbá arra, hogy tekintélyes és jól fölszerelt 
egyletünk — a teremtés munkájához hasonlóan — 
semmivel kezdődött s ma is ragaszkodik szervezeti 
szabályzatához, rendeltetéséhez s az előző évek köz­
gyűlési határozatainak megfelelően: a maga önállóságá­
hoz. De önálló irányban a Sztankay László által módo­
sított alapszabály értelmében újjá kell azt szerveznünk, 
hogy hivatásának jövőre is, közönségünk vagyonának 
és életének biztosítása körül, derekasan megfeleljen. 
A vezéreszmékben gazdag megnyitót lelkes éljenzések­
kel fogadta a közgyűlés.

— Ön mégis boldog. Akad majd olyanokra, a kik 
olvashatják emlékezéseit. Egy kesergőnek sóhaja, messze 
világból, drágább mindennél; talán a könnyeit is meg­
érti majd valaki: míg én magamban hordom a busongást, 
legfeljebb a virágaimnak beszélek töprengéseimről; de 
azok nem tudnak vigasztalni. Dalolja csak: lemondani! 
Önt fölemeli az idő, engem elhervaszt. Egyszer, majd 
ha hírnév környezi, visszagondol talán szavaimra. Érezze 
hát a fényt, a mely jövőjét majdan körülveszi. Élet az 
a szívnek I... Ha neve visszhangzik honfiai körében, 
a szellő dalait elkapdossa és rokon lelkek panaszát 
megértik: emlékezzék akkor Draguignanra és a bohó 
Karóimra ... Névtelen fájdalom űzte, sejtelem zaklatta 
s most ön egészen a magáé ... Igazán boldog vagyok 
a gondolatra, hogy Petrarca kigyógyította czéltalan 
tépelődéseiből.

Karolin I Lázas szavak ezek. Vigyázzon, az égalj 
úgyis átalakította természetemet. Éget itt belül a hév • 
aztán nekem is vannak sebeim...

— Mi fájdalom nélkül a lét? — szakította félbe 
a nő bús mosoly kíséretében. — Bizonyára gyermek­
nek tart; hiszen még a minap sem gondolt arra, hogy 
mi lakik a szivemben. Barátnőim alig várják, hogy víg 
társaság vegye őket körül; nekem nincs mulatságom.

E P E R J E Sí LAPOK____________

Az április 5-ikén tartott választmányi ülés jegyző­
könyvének felolvasása kapcsán örömmel értésült a köz­
gyűlés arról, hogy Lillia Zsigmond főparancsnok jelen­
tésére, illetve a választmány kérelmére a városi tanács, 
buzgó polgármesterével az élén, gazdasági felügyelője 
útján szives készséggel intézkedett a városi majorban 
egy pár lónak készenlétben tartása, a hordóknak vízzel 
való megtöltése, a víznek tűzeset alkalmával való fuvaro­
zása s a Magirus-létrának elhelyezésére és megőrzésére 
alkalmas fedett hely építése tekintetében.

Majd Lillia Zsigmond főparancsnok felolvasta a 
tűzoltóknak az 1900—1904. években a város területén 
s a vidéken kifejtett munkásságáról szóló jelentését. A 
jelentés főbb adatai a következők : A tűzoltók 88 eset­
ben vonultak ki a tűzhöz, s a vidéken Sóváron, Bárt- 
fán, Nagysároson és Sebesen 9 esetben segédkeztek. 
80 gyakorlatot tartottak 160 órán át s ez idén a fő­
parancsnok s a lelkes tisztikar az eperjesi evang. koll. 
tanítóképző-intézet növendékeivel tart gyakorlatokat. 
Az önkéntes legénység száma volt 1900-ban 76, 1901 : 
63, 1902: 68, 1903: 65 és 1904: 67 ember. 1900. június 
8 ikán látogatta meg a kormány megbízásából az egyletet 
Adorján Antal belügymin. titkár, Ováry Ferencz orsz. 
képviselő, mint az Országos Tűzoltószövetség elnöke 
és Markusovszky Béla fővárosi tűzoltótiszt, a kik a 
tapasztaltak fölött, mint azt annak idején hasábjainkon 
meg is irtuk, teljes megelégedésüknek adtak kifejezést. 
A főparancsnok kimerítő jelentését a közgyűlés öröm­
mel hallgatta és teljes elismerésével jutalmazta.

Utána Ridarcsik Gábor pénztáros terjesztette elő az 
1904. évi pénztári forgalmat, mely 5762 kor. 48 fill. bevé­
telt tüntet fel; valamint a jegyző felolvasta a számvizsgáló- 
bizottságnak 1905. jan. 11-ikén kelt jelentését, a melynek 
főbb adatai szerint a bevétel volt 5762 kor. 48 fill., a 
kiadás 5735 k. 63 fill. s a pénztári készlet 26 k. 85 fill. 
Az egylet törzsvagyona a következő: Tűzoltó-alapítvány 
koronajáradékban 4588 kor. 50 fill. —65 kor. 02 fillér, 
telefonalap 686 kor. 65 fill., létraalap 118 kor. 06 fill., 
jutalmazási-alap 2353 kor. 15 fillér, egyenruha-alap 
1126 kor. 75 fillér s a tömlőalap: 487 kor. 16 fillér, 
vagyis mindössze 9425 kor. 29 fill. S végül olvastatott 
az 1905. évre szóló költségelőirányzat, mely 2131 kor 
70 fill fedezetet, 5725 kor. szükségletet és 3593 kor. 
30 fill. hiányt tüntet föl, mely hiánynak eloszlatására 
a városi tanács 3200 kor. segélyt ád. A közgyűlés úgy 
Ridarcsik Gábor pénztárosnak, valamint Kubinyi Aurél, 
dr. Flórián Károly és Rosenberg Hermann számvizsgáló­
bizottsági tagoknak buzgó fáradozásukért köszönetét 
és elismerést szavazott.

A már említett Sztankay-iéXe módosított alapszabály­
tervezet végleges tárgyalását s megerősítésének a városi 
tanácsnál való szorgalmazását a jövő választmányi ülés 
elé utalta a közgyűlés.

A közgyűlés utolsó tárgya a tisztviselők és a választ­
mányi tagok megválasztása volt. Az elnöknek ismételt 
lemondására válaszul több tagnak (dr. Schmidt Gy., 
Rosenberg H. stb.) marasztaló felszólalására — eddigi 
hűséges szolgálataik legteljesebb elismerése mellett — 
egyhangú lelkesedéssel elnöknek újból Kubinyi Albert,

Kilopódzom inkább ide, a kis fáim közé; olvasom 
kedves sonettóimat, vagy fölkeresem atyám erdejét s 
a szabad ég alatt eltűnődöm Gyermek voltam még, 
a mikor először kezdtem gondolkozni a költők szen­
vedéséről. Ne nevessen ki, mint az akkori tanítóim. 
A nevelő intézetben jó szokásnak tartotta mindenki, 
hogy költői szavalatokkal versenyre keljen : engem az 
az élet hozott közelebb amaz emberekhez, a kiknek 
lemondását sokan betegségnek nézik, én szükségnek ... 
Egy-egy sétánkon félreültem valami fa árnyékába s 
titkon lapozgattam Petrarcát. Az egész nyár zavarta­
lanul telt el: költő és magány voltak társaim. Követ­
kezett a nehéz óra, válnom kellett az intézettől: a zárt 
falak és szigorú életrend akkor tűnt fel egész varázs­
latosságában előttem .. . Szüléimhez való visszaérkezé­
semkor tizenötéves voltam Képzelheti a kiváncsi kört, 
mely apró kedveskedéseivel körülfogott: azt hitték az 
ismerősök, hogy egy víg leánynyal több költözött váro­
sukba Tavaly tél óta el kezdtek maradozni barátnőim: 
szomorúnak tartottak vagy unalmasnak. Mosolyognom 
kell, valahányszor Lydia gazdálkodó elveivel rám támad 
s elnémítani akarja hajlamaimat. A világ, úgy hiszem, 
nem ad igazat; de az örömtelen pillanatok mindennél 
kedvesebbek nekem . . Csupán egy ízben esett rosszul, 
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alelnöknek Sztankay László, főparancsnoknak Lillia 
Zsigmond, osztályparancsnoknak Verbóczi József, pénz­
tárosnak Ridarcsik Gábor, szakaszparancsnokoknak 
Schiitze Henrik és Kozák Jenő, orvosnak dr. Holénia 
Gyula s ügyésznek és jegyzőnek (dr. Szlávik Mátyás 
ismételt és indokolt lemondására) dr. Lista Mihály 
választatott. A választmányba beválasztattak : Bielek 
László, dr. Flórián Károly, dr. Millier Bertalan, di 
Ghillány György, Gregor Endre, Hennel Zsigmond, 
Pethe Ferencz, Krivoss Gyula, Kubinyi Aurél, Linkesck 
Károly, Mikolik István, Oszi>aldKároly,Draskoczy Lajos 
Rosenberg Hermann, dr. Schmidt Gyula. Schroepfer An­
tal, Ész Antal és Zavatzky Szilárd.

A közgyűlés az elnök lelkes éltetésével véget ért, a ki 
áldomásul a legénységnek 20 koronát adományozott 

(-K)

SZÍNHÁZ.
A harmadik hét néhány igen sikerült estét 

hozott s mindinkább bebizonyul annak igaz­
sága, a mit az első előadások után irtunk, hogy 
kellő összetanulás és a jobb erők szaporítása 
után kifogástalan előadásokat fog produkálni 
a társulat. Kár, hogy az előadások színvona­
lának emelkedésével nem igen tart lépést a 
közönség támogatása.

Szombaton Huszka és Marton operettje, az «Arany­
virág» került színre Harkányi Gizellának, a kolozsvári 
Nemzeti Színház tagjának első vendégfelléptével. A ven­
dég a czímszerepet játszotta, és szép megjelenése, válasz­
tékos öltözékei, kellemes hangja s ügyes játéka teljesen 
biztosították részére a közönség tetszését. A művész­
nőt díszes virágkoszorúval tüntették ki E fellépés után 
azonnal szerződtette őt az igazgató s benne minden 
tekintetben megfelelő primadonnához jutott az új tár­
sulat; csak az a kár, hogy gyakrabban fel nem lép­
tetik, pedig az elsőrendű tagok tudják kiköszörülni a 
kezdő előadások alapján támadt kedvezőtlen véleményt. 
Kívüle jól megállották helyüket: Kállai Kornélia Stone 
Ellen, az amerikai milliárdos-leány szerepében; továbbá 
Váradi mint Beppo hajóslegény, Tisztái mint Potyoviev 
herczeg és Tihanyi mint Gould Harry, milliárdos. Kö­
zönség szép számmal volt jelen.

Vasárnap a «Tót leány» czímszerepében csak meg­
erősítette Harkányi azt a jó véleményt, a melyet előző 
este alkotott róla a közönség. Sok tapsot kapott s mű­
vészi játéka igaz élvezetet nyújtott. Mellette Krémer 
érdemel első sorban említést, a ki kiváló erő, és szíve­
sen látnánk gyakrabban is színpadon. Tisztái, Váradi, 
Radnai Zs. és Rajz ismét ügyesen játszottak. De a tót 
szóval és kiejtéssel mindegyik szereplő hadilábon állott, 
éppen úgy, mint másnap nem tudtak ő-vel beszélni. 
Ez utóbbi egyenesen fülsértő volt s legjobb lenne mel­
lőzni a tájkiejtést, ha nincs hozzá érzékük. Odáig men­
tek, hogy egyszer még bor helyett is bőrt mondott az 

hogy az emberek sorából kiváltam, mikor szegény édes 
atyám szorongva adta tudtomra, hogy már tizennyolcz 
éves volnék, férjet kellene választanom. Akkor gyerme­
kes könyörgésem segített, hanem azóta rettegek hasonló 
pillanatoktól Magi Guiseppet nézték ki számomra . . .

Legördülő könycseppek mutatták, hogy mily nehéz 
neki a tárgyról beszélnie. Szégyenkezve fordult félre.

Az ifjú részvéttel hajlott el az ablaktól. Aztán ki­
sietett hozzá

— Ismerem Guiseppet; — szólt kis vártatva — 
csendes, szelíd fiú. Azt gondolom, atyja helyesen vá­
lasztott. Igaz, hogy messzebb húzódnék el vele; de 
Istenem 1 látja, hova jutottam én 1... Aztán a költők 
sohasem hagynak el bennünket: így mondta, Karolin!

A leány szomorúan mosolygott.
— Szerelem nélkül, uram ? Örült játék volna az 

szivemmel. .. Búsongok a költőimmel s velők nyug­
szom el... Járt ön valamikor a tengeren ? Olyannak 
képzeljen engem is. Jön egy-két derült nap teltén sü­
völtő orkán a lassan hullámzó vízre; nem kérdi sokat* 
hogy ha felkavarog a tenger mélye, vájjon mért-e 
halálcsapást a természetére; éreztek-e sebet a lakói; 
forrott-e avagy tehetetlenségében egy szirt fokára verő­
dött ?... Sokat álltam én is a zajló habok előtt, mikor 

IgmándiSctaiúiuer-fili
_________________________________

nőinél ^^a • i ----- 7------ Z----7----. iwcuto, ölivciuajaöuuas cs <*ll«ií jdiM lunauaaiiai, aargasak, II1U.J- es lepdafiTa-
ben csel k k° k‘ h^S« ' CSáUZ” CS ^oszv^nynél stb. Az „Igmándit“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdeké-

keserűvíz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkö- 
véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaga- 
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egyik szereplő. Gárdonyi Géza nem köszönte volna meg, 
ha hallja ezt az átkozottan rossz szegedies beszédet

Hétfőn «A bor. bán legjobb volt Jaszai Olga, a ki 
a nép'Zinmű terén is elsőrendű tehetségnek bizonyult 
/msZ/U (Gőte), Szöregh (Durbints) és /TZwun (Kátsa) 
nem tudták különleges szerepük jellemző sajátságait 
kellően kidomborítani, a mi sokat levont az összhatás­
ból l ’aradi (Baracs Imre) az első és második felvonás 
végén nem birt mértéket tartani kitöréseiben Rajz 
Mihály), Sziiagyiné (özv. Szúnyogné), Radnai Zs. (Rozi) 

és Tihanyi (Matyi) harmadik felvonásbeli jelenetei igen 
kedvesek voltak.

Kedden régi kedvenezét: Komat Margitot látta viszont 
az eperjesi közönség Sokan nem voltak ugyan ezúttal 
sem a színházban, de a fogadtatás meleg volt A ven­
dég a «Tavasz» ez rosszul megválasztott gyenge ope­
rettnek szobaleány szerepét adta, igen kedvesen és nagy 
hatással. Mellette a minden téren annyira használható 
Kadnai Zs, továbbá Rajz, Szőregh és Csáki emelendők ki. 
Tisztái nem dolgozta ki kellőképen Jeromos szerepét.

Szerdán a «Tetemrehívás» bán 7iZwwjz Vilmos in­
telligens és kiváló erőnek bizonyult; Radányi nemes 
alakja minden tekintetben méltó személyesítőre talált 
benne. Kallai Kornélia, a ki először lépett fel nagyobb, 
nem énekes szerepben, kelleténél többet gesztikulált; 
e mellett az ilyen szerepek!e nincs is megfelelő ruha­
készlete. Jászai Olga drámai erővel és megindítóan 
adta vissza Margit nehéz lelki - küzdelmeit; többször 
kapott jól megérdemelt tapsokat. Rajz Ödön mint 
Gyalán nyújtott szépen átgondolt alakítást; csak a 
maszkját találtuk kevésbbé sikerültnek Szöregh az ügy­
véd szerepében mozgékony és ügyes volt, úgyszintén 
Kadnai Zsuzska, mint Györgyike A többi nőszereplőnél 
a szereposztás — a mi a megjelenést iileti — szerencsé­
sebb is lehetett volna; néhány kellemetlen derültség­
től megszabadult volna akkor egy-két mellékszemély.

Csütörtökön zsúfolt házat hozott Komái Margit 
«János vitéz» e Az alakítás ötletes, bájos és eleven; 
sok tapsot kapott érte a kedvelt vendég

Pénteken a régi szereposztással a «Drótostót»,/z^- 
nap újból a «János vitéz» ment. Ma délután ifjúsági 

előadásul «11. Rákóczi Ferencz fogságát», este pedig 
«Kati bácsi»-t adják.

HÍREK.
* Kinevezés. A pénzügyminiszter Mauks Imre eper­

jesi végzett joghallgatót a zilahi pénzügyigazgatósághoz 
fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.

Az epe’jesi püspök Podhajeczky Ödön sajópetrii 
segédlelkészt Krempahra adminisztrátorrá nevezte ki.

♦ Eljegyzések. Hodossy Sándor cs és kir. tart 
dragonyos-hadnagy, Hodossy Imrének, a kisszebeni ke­
rület országgyűlési képviselőjének fia, eljegyezte Kölcsey 
Kende Zsigmond cs. és kir kamarásnak és nejének szül. 
Boér Ilonának leányát, Irént

Halló Aurél, kollégiumi főgimnáziumi tanár, eljegyezte 
Laczko Mariskát Liptószentmiklósról.

■ • i kezdett, kivált, hogy az 
i(1ú telke mélyéből osztbxkodnl lálszo.t érzéseiben.

• ' 1 szavai, hiszen egesz vallo-

a költők szerelmét 1 Elfárad 
napba tekint; s láz fejlődik 

össze-

Frejusból nevelőimmel kirándultunk: a költők szerel­
mét hozzajok hasonlítgattam. Végtelen világra nyílik ott 
a boldogság vagy boldogtalanság napja; anny. igaz, 
hogy zavartalanul nem maradhat, ha egyszer a tény 
belelövelt. Ez a szerelem az én oltárom, ha mindjárt 
el is tűnöm a végtelenségében...

Lassankint vigasztalódni ------ . . - .
ifjú lelke mélyéből osu_ 
Csillapítókig hatottak rá a 
más hangzott belőlük :

__Hagyja, Karolin, 
a szem, mely örökké a ..
bennünk a títehányó-heev Ultira. ha szellemünket 
hasonlítottuk vele. Áldott vidék benne, a pluszok 

ölelkezése int; de nem annak, a k.
Kénzelte Itoey a kaleidoskopoí lorgalja, de ne gy 
Sji« aztéknak, nre« a valdnak hátterét takar. 

Latja. A mit az ifjú képzetem elénk varázsol meg a 
hivatás; az étet bajai és a kötelesség sokkal 
meggyőznek arról, hogy balul gondolkoztunk ... 
ez a kis kéz mutatta meg utamat; ez a szép 

„ak hirdette nekem az üdvözítő eszméket: és meg,s 
kérnem kell önt. Karóim! feledje, a nn volt a pvoje 
koezkáztalja. Az ábránd a jövőnek nem .gazt képét

Képzelje, hogy a

nem a 
inkább 
Lássa, 
a

Sirolitr. influenza után ajánltatik.

Emeli az ihiffit és a tMfsúJJ,«éggel légy« ellátva:

1S szereti ¡Ál tíOChC & CO WU^zeti gyár BaSül (Üvájcz).______________

* Halálozás. Özv. Hauriss Jánosné szül Szmoli- 
govics I leién, május 9-ikén, 62 éves korában Balázs- 1 
vágáson elhúnyt A megboldogultban Szmoltgovics ] 
Szilárd helybeli ügyvéd a testvérét gyászolja

Keresztfalvy Imre, Bártfa köztiszteletben álló érdé- I 
mes polgára, Bártfán, életének 65 ik évében, május i 
5 ikén elhúnyt. Május 7-ikén a Kálvárián helyezték 
örök nyugalomra

Hvozdovics Miklós, vargonyi lelkész, szentszéki ta­
nácsos, elete 64, áldozársága 38-ik évében Vargony- 
bau ápr. 27-ikén elhalálozott.

Özv. Hvozdovics Vinczéné sz. Gulovich Mária, éle­
tének 75 ik évében április 24-ikén Viraván meghalt

* Adomány. Az eperjesi gör. kath püspök az elmúlt 
húsvéti ünnepek alatt a városi özvegyek és árvák között 
600 koronát osztott szét.

* Hivatal vizsgálat. Rerczelly Jenő, a kassai kir. 
ítélőtábla elnöke, múlt szombaton s e hét elején meg­
vizsgálta a helybeli kir. törvényszéket és járásbíróságot 
A legnagyobb megelégedéssel távozott körünkből

* Megbízás. Az eperjesi kereskedelmi alkalma­
zottak esti szaktanfolyamának május végén tartandó 
záróvizsgálatain az elnöklésben Mártonffy Márton mi­
niszteri osztálytanácsost dr. Mikler Károly jogakadémiai 
dékán fogja helyettesíteni.

* Választás. A sebesi izr hitközség a Bárkány 
Leó leköszönésével megürült elnöki székre Grossmann 
lgnáczot választotta meg.

* Államsegély. A kereskedelmi miniszter leiratban 
tudatta a kassai kereskedelmi és iparkamarával, hogy 
Maugsch Rozália bárt fai játékszerárű-ipartelepének 1840 
korona értékű gépeket adott és 2000 korona évi állam­
segélyt nyújtott neki tanonezok kiképzésére.

* Szelvény-beváltás. A 4%-os magyar koroná­
ját adek június 1-jén lejáró szelvényei az P-perjest Bank­
egyletnél mar május 2<>-ikától kezdve beválthatok.

* Pályáz.it. A pécsi vagy nagyváradi honvéd- 
hadapródiskolában betöltendő két alapítványi helyre, a 
melyet a vármegye területen lakó ifjak részére alapított 
Sárosvarmegye közönsége, nem július, de június l<i-ikttj 
adandók be a folyamodványok A pályázók Sárosvar­
megye törvényhatósági bizottságához czímezzék kérvé­
nyeiket s az aiispáni hivatalban nyújtsák azt be. Rész­
letesebb felvilágosítások a vármegyei hivatalos lap csü­
törtöki számában olvashatók.

* Jutalom ipari munkasoknak. A kereskedelem 
ügyi miniszter értesítette a kassai kereskedelmi és ipar­
kamarát. hogy a kamara területén öt kitüntető állami 
okmányt és öt 100 koronás jutalmat ad olyan ipari 
munkásoknak, a kik magukat erre hosszú és hűséges 
szolgálat által érdemessé tették

* Postapalota. Pár héttel ezelőtt részletesen szóltunk 
arról a tervről, hogy az eperjesi postát a Jókai-téren, 
a városi faraktár telkén emelendő palotába akarják 
áthelyezni A tervek már elkészültek s legközelebb dönt

■ elfogadásuk felett a posta- és távirdaigazgatóság A posta 
1906. június végén költözik át új palotájába

láttatja, hanem a hazugot . . Előttem is szent a jövő, 
nekem is van hitem a valósulásban .

IV.
Telt az idő. A hosszú téli napoki a a költő be­

húzódott D’Esclaponék lakásába s annál kedvesebb 
társalgás közt folytak le az esték

Egyszer csak ütött a válás órája: 1797. márcz végén, 
nyolez havi fogság után, vehetett búcsút szives barátaitól.

Megdöbbent, inikoi a hit vétel után Karolinnal ta­
lálkozott Első pillanatra boldoggá tette a gondolat, 
hogy viszontlátja övét; hanem aztán eszébe jutott, 
hogy e kedves lény szellemétől örökre el lesz szakítva. 
Alig merte értesíteni

A leány eltemette szivébe a szép napok emlékét; 
lassan hervadozott, mint a napraforgó, ha elveszti 
fénysugarát. Az volt a búcsúválasza, hogy az emleke 
sohase bolygassa egyetlen baiátját; de az elete meg­
szűnt jövőt remélni. osztályrészéül egy gyenge szívnek 

lassú halála lesz.. . , j u
Sokáig beszélgettek aztán még egymással. Mindegyik 

erősebbnek akart látszódni a másik előtt; mindegy* 
mosolyt kényszerített ajkaira

A költőre még egy végső, nehéz feladat vart: a 
szülők kérését kellett teljesítenie. Karolint rokonuk, a

A teekmiötb i»ir«k *tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai- ■
naí "' Z” “Idült bronchitis, szamárhurut és különösen IábbadOZÓ k Vlá 1 
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* Ősi pártfogósági gyűlés. Az eperjesi evang 
Kollégium világi fentartó és elöljáró hatósága: az ősi 
pártfogóság múlt vasárnap délelőtt 11 órakor közgyű­
lést tartott főiskolánk dísztermében, dr. Schmtdt Gyula 
felügyelő elnöklete alatt. A gyűlés egyetlen tárgya az 
igazgató-választmány kiegészítése volt. A választás ered- 
ményeképen rendes tagok lettek: Bánó Árpád, Bielek 
László. Dessewffy Lajos. Farkas Lajos, dr. Grynaeus 
Géza, Klefner Gyula, Kósch Árpád, Krayzell Aladár, 
Kubinyi Albert, Ludmann Ottó. dr. Mikler Károly és 
dr. Sztehlo János; póttagok, dr. Flórián Károly, Gömöry 
János és dr. Kakúsz Béla.

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület ma. május 
14-ikén szt József oltalmi védszent ünnepét fogja meg­
ülni. Az ünnepély sorrendje: 1 Reggel 9 órakor zászló 
alatt felvonulás a városi főtemplomba, hol a szentmise 
alatt az egyes, dalárda énekel. Utána alkalmi magyar 
szentbeszéd. 2. Este 8 órakor az egyesület nagytermében 
szinielőadás, mely alkalommal az egyes, ifjúság által 
előadatik : «Az ipar dicsőítése ».költemény Rosty Kálmán­
tól. zenéjét szerzé Vavrinecz Mór 3 Táncz. Belépti-díj 
személyenkint 1 kor.

* A «Fekete-sas» berendezése, a melyet az új 
bérlők az üzem szakadatlan fentartása czéljából vettek 
csak át a régi bérlőtől, kicserélés alatt áll. Már a legtöbb 
vendégszobában modern s igen ízléses új bútorok vannak, 
valamint részben új felszerelés van már a vendéglői 
helyiségekben. Az új bérlők e mellett az összes helyi­
ségeket renováltatják, újra festetik és villanyvilágítással 
látják el. Megnagyobbíttatják e mellett az egyik ét­
termet s a személyzet számát is szaporíttották. Szóval 
a bérlőcsere előnyösnek mondható s végié megfelelő 
lesz a városi szálloda berendezése és benne a vendé­
gek ellátása.

* A közegészség és köztisztaság érdekében. 
Hogy közönségünk egyrészének nincs meg a kellő 
érzéke a rend és tisztaság iránt, — szomorú tanúsága a 
sok piszkos, szemetes, rendetlen udvar. Nem ártana, 
ha a rendőrség az udvarokban szemléket tartana s a 
hol közegészség- vagy köztisztaságellenes állapotot talál, 
azok ellen a legszigorúbb rendszabályokat és büntetést 
alkalmazná.

* Téves híresztelés. Több vidéki lap hasábjain 
megjelent a napokban az a téves hír, mintha magyar­
ellenes tüntetés történt volna az eperjesi jogakadémián, 
a mely abból állott e közlemények szerint, hogy egy 
szász anyanyelvű 1-ső éves joghallgató tüntetőleg távozott 
a teremből, midőn az egyik előadó jogtanár a magyar 
faj kiváló képességeiről és nagy történeti hivatottságáról 
szólott. Az egyik kassai újság pláne azt is közölte, hogy 
„a tanári kar a megtorló lépéseket mindeddig érthetetlen 
okokból meg nem tette“. E hírekkel kapcsolatban ki 
kell először is emelnünk azt, hogy ősi Kollégiumunk 
hazafias szelleme ma is a régi s olyan erős, tanárokban 
és tanulókban egyaránt, hogy hazafiatlan tanulót csak-

t ugyan nem tűrnének meg a főiskola talai között. Hogy 
i azonban a tanári kar nem lépett fel, annak az az 

egyszerű magyarázata, hogy megtorlásnak helye nem 

polgármester, megkérte fia számára; s a leány egy ízben 
azt adta válaszul, hogy idővel talán megbarátkozik a gon­
dolattal s megajándékozza kezével. Arra kérték öreg 
gazdái, hasson rá jó tanácsaival; hadd nyugodhassanak 
meg a sorsában.

Tartózkodva szólt. Kérte, hogy gondoljon agg szü­
leire, a kiknek gyengédsége a nehéz szavakat nem tűri. 
Az a szerelem, melyről álmodozott, csak kivételes, akkor 
is enyészet járt a nyomában A derék Magi mérnök nem­
sokára fölkeresi; barátkozzék hát meg a gondolattal, 
hogy őt választja.

Szótlan figyelt a leány a szavakra. A hogy elvégezte, 
haiotthalványan esett vissza székébe. Válasza lassú volt 
s gyötrelemtől áthatott:

— Ön kívánja, hát megkísértem Ha aztán nem 
birok küzdeni többé, úgy-e megbocsát nekem?

♦
St. Raffeaunál szállt tengerre a költő. Viharos volt 

az útja, a szélvész elsúlyedéssel fenyegette a hajót, de 
belül sem vitt magával nyugalmat: Karolin emléke 
nagyon elcsüggesztette.

Génuában kötöttek ki. Mint ki nem váltott, csak 
feltételesen felszabadult fogoly, egyelőre Klagenfurtban 
tartózkodott, a hol a hadi-kórház vezetése volt rábízva 
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volt ez alkalommal, a mennyiben a joghallgatók egyik 
fegyelmi fóruma, a becsület bíróság, megállapította, hogy 
hazafiatlan tüntetés nem történt. Ugyanez tűnt ki a 
jogkari dékán által azonnal megejtett vizsgálatból is. 
Hogy pedig erről a kérdésről eddig nem irtunk, annak 
az az oka, hogy az ilyen kényes ügy mindaddig nem 
tartozik a nyilvánosság elé. a inig a tényállás minden 
kétséget kizárólag megállapítva nincs, a mi csak e hét 
elején következett be. Reméljük, hogy a kassai sajtó 
tudomást vesz a híresztelés téves voltáról és közli az 
ügy befejezését is, nehogy a jogakadémia vezetőségére 
a fent idézett megjegyzésből valaki szintén téves követ­
keztetést vonhasson.

* Fontos újítások a kassa-oderbergi vasútnál. 
Május elsejével fontos újításokat léptetett életbe a kassa- 
oderbergi vasút igazgatósága. Eddig a gyorsvonatnak 
csak I. és II. osztályú bocsijai voltak, május elsejétől 
III. osztályú kocsikat is csatolnak a gyorsvonatokhoz. 
Egyelőre csak 100 kilométernyi vonalon vétetnek haszná­
latba a III. osztályú kocsik, ha azonban beválik az újítás, 
az egész vonalra kiterjesztik. Ez az újítás a 1 átravidékre 
nézve nagy fontossággal bir, a mennyiben a szegényebb 
utazó közönség érdekeit tartja szem előtt. Túrisztikai 
szempontból fontosnak tartjuk azt a körülményt, hogy 
a Kassáról és Eperjesről kiadott mérsékelt túrista jegyek 
a 111-ad osztályban a gyors- és személyvonati menetárak 
közötti külömbözet ráfizetése mellett használhatók. Május 
elsejével a gyorsvonatok menetidejét annyira gyorsí­
tották, hogy például az Oderbergből Kassán át Buda­
pestre közlekedő gyorsvonat csak 1 órával később 
érkezik Budapestre, mint a Zsolnán vagy Ruttkán át 
közlekedő gyorsvonat.

♦ Kereskedelmi és Iparbank Eperjesen. Az új 
pénzintézet létesítése ügyében az érdeklődő kereskedők 
és tőkepénzesek részéről kiküldött alapító-bizottság 
május 7-ikén délután 3 órakor látogatott ülést tartott 
dr. Sztehlo János elnöklete alatt. Ezen megvitatták és 
elfogadták a kibocsátandó prospektus szövegét és a 
részvényjegyzésnek módozatait. Egy-egy szelvény 200 k. 
névértékről szól, mely összegnek 50°/0-a a jegyzéskor, 
500 0-a pedig későbbi időpontban két részletben fizet­
hető le. Részvényjegyzések az összes alapítóknál, vala­
mint a szomszédos vármegyék nagyobb pénzintézeteinél 
és egy-két budapesti pénzintézetnél is történhetnek. 
A részvénytőke, mint már említettük, 500,000 korona. 
A bank czíme pedig «Kereskedelmi és Ipái bank Eperje­
sen » lesz. A jegyzési felhívások e napokban mennek szét.

* Mérges-kígyó Eperjesen. A kir. kath. főgimná­
zium tanulói május 7-ikén, vasárnap, botanizálás köz­
ben, egy jól kifejlett, 64 cm. hosszú viperát (Vipera berus 
L. vagy Pelias berus L) fogtak a Kálvária mögött 
emelkedő hegy oldalában, közvetlen az út mentén. A 
közönség nagy része siklónak nézi a viperát s vipera­
siklónak (Tropidonatus viperinus) tartja. A vipera-sikló 
azonban egyáltalán míw fordul elő hazánkban s ha 
előfordulna sem téveszthető össze a viperával, melynek 
fő-ismertető jelei: 1. az erősen kiálló méregfogak, 2. 
összefüggő zegzugos feketés sáv, mely a fejen levő for­
dított Falaké sávval nyíl-forma rajzot képez, 3. az arány-

Majd megint újra a harczok viharát kereste föl s csak 
nagysokára únta meg a nyugtalan életet 1799-ben 
végre fordulat állott be nála is; megtudta, hogy Róza 
szerette mindig s eddigi gyötrelmei után a legédesebb 
csalódás vár reá. 1800-ban otthagyta tehát a katona­
ságot, elvette kedvesét s a boldogság körében állította 
össze dalait «Himfy szerelmei» czímmel A mű két részből 
áll: a «Kesergő szerelem» nagy részére viharos élete 
folyt be, a «Boldog szerelme»-t pedig szép hitvese 
oldalán Írogatta.

Mikor az első rész 1801-ben megjelent, egy augusz­
tusi nap alkonyán kis csomag érkezett nevére czímezve. 

Kiváncsian bontotta fel a küldeményt: rövid levél 
volt benne s hozzá mellékelve egy kis hervadt virág. 
Az öreg D’Esclapon írt. A reszkető kézvonásuk elárul­
ták a metsző fájdalmat, mely szivén a sorok Írása köz­
ben átrezdülhetett.

Arról értesítette a költőt, hogy kis leánya pár nappal 
ezelőtt meghalt Hajadon maradt, hogy az emlékét híven 
megőrizhesse. Utoljára ők maguk vigasztalgatták már; 
de az ég megsokallotta, úgy látszik, hogy a föld a 
magáénak mondhassa : rezgő harmatként vette vissza 
magához. Könnyű volt a haldoklása Ezt a kis csomagot 
kereste elő vánkosa alól: Petrarca verseit és levágott 
hajfürtjét ama virágok közé csavarva. Arra kérte őket, 
hogy halála után küldjék el szive költőjének ...

Csak egy sort talált aláhúzva, azt, a hol a megáradt 
szerelem egy kis emlékezést kiván

*
A magyar közönség lelkesen tapsolt a «Himfy 

szerelmei»-nek; de arra senki sem gondolt, hogy az a 
szerelem egy szív boldogtalanságából sarjadott! 

lag nagyon kurta farok és széles, háromszögletes fej, 
4. a külső fül és dobhártya teljes hiánya, 5. a tűzben forgó 
szemek (a mindig tűzvörös színű iris, szivárványhártya).
6. a hasi oldal egyforma sötét színezete, 7 az alféltől 
kiinduló kettős pikkelysor. Most, a mikor a természet 
ébredésével megkezdődnek nálunk is a kirándulások 
s mindenki siet a szabadba, teli tüdővel szívni az ózondús 
hegyi levegőt s gyönyörködni a festői tájban, a növények 
színpompájában, jóakarólag figyelmeztünk mindenkit: 
jól vizsgálja át a helyet, hol pihenni akar s kerülje a 
bozótos sűrű erdő mélyét, a hol a halál leselkedik reá, 
inkább keveredjék a gyepes tisztásokra, a hol nincs mér­
ges vipera. Ha mégis megmarna valakit e kígyó, azon­
nal szívassa vagy szívja ki a mérget s a seb fölött 
szorosan kösse le vagy égesse ki szivarral. A dohánylé 
is kitűnő ellenszernek bizonyult a délvidéken (Mehádia), 
a hol a homoki-vipera (V ammoditis) csípései ellen min­
dig sikerrel használják, bekenve vele a megmart helyet.

* Eredeti amatőr-fényképészeti gépek, friss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon kaphatók Cattarino 
Sándornál Eperjesen. — Ugyanott eredeti áron meg­
rendelhetők: Zeiss-, Görz-, Voigtlánder- és Busch-féle 
lencsék s látszerészeti czikkek.

* Czemétei hírek. Zipszer Lajos, a czemétei fürdő 
bérlője, bejelentette a városi tanácsnak, hogy a fürdő 
bérletét — a hátralévő 4 évre — átadta Zámborszky 
Dénes budapesti lakosnak albérletbe. Miután a szerző­
dés értelmében Zipszer Lajosnak joga van a fürdőt 
albérletbe adni, a városi tanács ezt a bejelentést tudo­
másul vette. E szerint Zámborszky Dénes a fürdőt, 
az ásványvízkutakat, az «Eperjes»-villát, valamint a 
vendéglői helyiséget átvette s mint értesülünk, teljes 
ambiczióval fogott hozzá hogy Czemétét Eperjes közön­
ségével is megkedveltesse. Ha a jelek nem csalnak, 
úgy ezidén ismét élénk fürdői élet lesz Czemétén, mert 
a modernebb villák máris le vannak foglalva. Kívánjuk, 
hogy Zámborszky vállalkozása úgy a saját, mint a köz 
érdekében is sikerüljön.

* Új rend a postán. Május l-jétől kezdve az 
eperjesi postakezelésben az a változás állott be, hogy 
az esteli vonat csak a levélpostát hozza el Eperjesre, 
az értékposta pedig reggelig Kassán marad s csak a 
7 óra előtt érkező vonattal továbbítják hozzánk. Este 
továbbá a bártfai és orlói értékpostát szintén Kassára 
viszik s másnap reggel hozzák ide vissza Ezt a reformot 
takarékossági szempontból létesítették, mert így egy 
hivatalnok fölöslegessé vált, a ki t. i. éjjeli szolgálatot 
teljesítvén, másnap egészen szabad volt. A közönség 
érdekét csak annyiban érinti az új rend, hogy a reggeli 
postát 15—20 perczczel későbben kapja meg, mert 
reggel kell az egészet feldolgozni De az expressleveleket. 
ha a feladó ráírta a borítékra, hogy éjjel kézbesítendő, 
a 9 órai vonat érkezése után azonnal kiviszik most is.

* Esküdtszéki tárgyalás. A májusi ülésszakban 
mindössze egy ügy kerül tárgyalásra holnap, május 
15-ikén d e. 9 órakor. A vádlott Szaszarák-Ktajnák 
Ilon czerninai lakos, a ki Czernina községben 1904. évi 
decz. 25-ikén délután 5 óra tájban a Durkot Lukács 
lakóházát szándékosan oly időben gyújtotta föl, a midőn 
abban Durkot egyik fia tartózkodott. A ház a mellék­
épületekkel együtt leégett.

* Kertészed előadások. A m. kir. földmívelésügyi 
minisztérium engedélyéből és saját tátczája terhére má­
jus 10 ikén kezdette meg Ritzl Károly kisszebeni állami 
kertészeti tanító a koll. theologián a tanári kar és a 
hallgatók jelenlétében a maga tavaszi előadásait. A theol. 
dékánnak rövid üdvözlő és bemutató szavai után ismer­
tette a fatenyésztésnek közgazdasági, közegészségügyi, 
éghajlati és szépészeti szempontból való fontosságát s 
különösen a gyümölcsfatenyésztés óriási jelentőségét, 
hogy aztán bő magyarázatos kifejtések kapcsán a gyü­
mölcsfák szaporítására térhessen át. Meggyőzően fej­
tegette többi között a talaj kihasználásának, a fa érté­
kesítésének s a futóhomok megkötésének a kérdését 
a fatenyésztés fontosságának beigazolása czéljából A 
gyümölcsfa szaporítása kérdésénél aztán egyenként 
ismertette a mag s az alany nevelését s nemesítését 
s a dugvány, bujtás, feltöltés és tőosztás által való 
fa-szaporítást. Második tavaszi előadását, ugyancsak a 
theologusok előtt, május 25-ikén délután 3—5-ig fogja 
a jogakadémia 2. számú nagy tantermében megtartani 
s ennek bejeztével még e hó végén a theologusok 
tanáraikkal együtt személyesen is megtekintik a minta­
szerűen berendezett kisszebeni állami telepet.

* Eperjes — Karlsbad — Franzensbad. Lapunk 
egyik barátjától kaptuk az alábbi sorokat, a melyekben 
azt állapítja meg: melyik a leggyorsabb összeköttetés 
Eperjes—Karlsbad, illetve Franzensbad közötte Fel­
szólalása a következő: „A fürdőévad küszöbén szol­
gálatot vélünk tenni az említett fürdőkbe utazóknak 
az Eperjes és e fürdők közötti legrövidebb s egyúttal 
legolcsóbb útirány megismertetése által. Eddig az uta­

zás Zsolna—Becsen vagy Budapest—Bécsen át történt 
Az Eperjes—Budapest (vagy Zsolna) Bécs—Karlsbadi 
út Marienbadon át 25 óra 24 perczig, Bécs—Prágán 
át pedig 28 órát vett igénybe, Franzensbadba pedig 
25 órát. A menetdíj mindkét fürdőbe ugyanaz és pedig: 
Eperjesről Budapestig s onnan fürdő-évadjegygyel Karls­
bad vagy Franzensbadba I. oszt. 204 k. 20 f., II. oszt 
130 k. 20 f., ha azonban a fürdőévadjegy csak Bécsből 
váltatott Karlsbadba vagy Franzensbadba, akkor 1. o. 
215 k. 20 f., II. o. 137 k. 80 f. A legrövidebb útvonal pe­
dig a következő: Karlsbadba; Eperjes indulás 705 este 
s Oderberg-Boroszló-Drezda-Bodenbachon át Karls­
badba érkezik a vonat másnap 4 ó. 17 p.-kor délután, 
vagyis 21 óra és 12 perez alatt. Franzensbadba pedig: 
Eperjes indul 705 este s Oderberg-Boroszló-Drezda- 
Chemnitz-Reichenbachon át Franzensbadba érkezik 
másnap 4 ó. 41 p.-kor délután, vagyis 21 ó. 41 p. alatt. 
Mindkét útirányon, illetve fürdőbe a menetdíj I oszt. 
175 k. 60 f., II. oszt. 122 k. 40 f. Az útirány Német 
országon át vezet ugyan, de útlevélre nincsen szükség."

* A bártfai sakktorna, a melynek elmaradását 
jelentette laptársunk, valószínűleg mégis létrejön. A 
tárgyalások most folynak a fürdővezetőség és a buda­
pesti Sakk-kör között. A torna valószínűleg tisztán 
nemzeti lesz és az ostendei és barmeni torna között 
rendezik, hogy Maróczy Géza is résztvehessen benne

* Tűzoltó-váltságdíj. A tűzoltó-váltságdíjra vonat­
kozó és az egyénenkénti kivetést tartalmazó lajstromok 
Eperjes sz. kir. város pénztári helyiségében közszemlére 
vannak kitéve. A ki a kiszabást sérelmesnek találja, 
felszólamlását május 31-ikéig adja be a városi tanácshoz.

* Eperjes-bártfai menettérti jegyek. Az eperjes- 
bártfai h. é. vasúton az a különös szabály áll fenn, 
hogy május l-jétől kezdve Bártjáról Eperjesre kiadnak 
(félárú) menettérti jegyeket; ellenben viszont: Eperjesről 
Bártfára nem. Kívánatos volna az eperjesi, különösen a 
bártfai fürdőt látogató közönség érdekében, ha ezen 3 na­
pig érvényes menettérti jegyek Eperjesen is kiadatnának

* Új ipartelep Eperjesen. Anisfeld Simon és 
Feldmann Adolf eperjesi lakosok dr. Müller Bertalan 
ügyvéd útján azon kérelemmel fordultak a városi ta­
nácshoz, hogy engedtessék meg nekik a városon kívül, 
a vasúti tó mellett egy ásványolaj-finomító telep föl- 
állíthatása. E kérelem folytán a telepengedélyezési el­
járás megindult s a helyszíni tárgyalás május 12-ikén 
délután 2 órakor volt. A tárgyalásra a kassai ipar­
felügyelőség és az érdekelt szomszédok is meghivattak, 
egyúttal a város közönsége hirdetményileg is értesít- 
tetett. A tárgyalást vezető Saly Győző városi tanácsos 
a megjelent szakközegekkel és érdekelt szomszédokkal 
közölvén az előterjesztett kérelem tárgyát és megismer­
tetvén a létesítendő ásványolaj-finomító ipartelep váz­
rajzát, a városi főorvos, a rendőrkapitány s a szomszé­
dok képviseletében dr. Ferbstein Károly ügyvéd tilta­
koztak a telepengedély megadása ellen, azon az alapon, 
hogy a füst betódulna a városba s a tűzbiztonság ve­
szélyeztetve lenne. A vasút képviseletében Dessewffy 
Ferencz felügyelő — tekintettel arra, hogy az építendő 
telep tűztávolon kívül esnék — kifogást nem emelt. 
Brooser Mór, kassai iparfelügyelő, az elhangzott kifo­
gások megczáfolásával, az engedély megadása mel­
lett nyilatkozott. Az ügygyei jövő héten foglalkozik 
a városi tanács

* Járványok. Április második felében Matiszován 
és Tótsóváron a kanyaró terjedt nagyobb mértékben 
Új megbetegedés történt fertőző kórok következtében 
27, meghalt 6 s ápolás alatt maradt 56 beteg.

* Mi minden vész el?! A vármegyei közigazgatási 
hatóságok a következő elvesztett ingóságokat, illetve 
tulajdonosukat körözi: pokrócz, arany karikagyűrű, két 
darab osztálysorsjegy, esernyő, fekete boa, egy fehér­
szőrű kétéves bárány, vizsla és tehén. A részletesebb 
adatokat Sárosvármegye Hivatalos LAPjÁnak csütör­
töki száma tartalmazza.

* Furcsa orvosság. Bártfán történt az a szinte 
hihetetlen esemény, hogy Simkó János napszámos üve­
gestől lenyelte az orvos által rendelt gyomorcseppeket. 
A furcsa orvosság persze nem segített, sőt az üveg 
kioperálása végett Budapestre kellett a beteget szállítani.

* Túrista - kirándulás. A helybeli theologus- és 
jogász-túristaegyesület május 21-ikén dr. Szlávik Mátyás 
tiszteletbeli tag vezetése mellett kirándulást tervez a 
hernádvölgyi szorosba és a Szokol-hegyszakadékba. 
Indulás vonattal reggel 5 ó. 7 p.-kor Káposztafal vára. 
Gyaloglás a következő útirányban: Szokol-Glatz (ebéd), 
Lapisrefugii, Hernád-szoros, Igló. Innen az esti vonattal 
vissza Eperjesre. Gyaloglás 8 ó. Az ebéden kívül élelmet 
ki-ki hoz. Vendégeket szívesen lát az egyesület. A ki­
ránduláson való részvételhez előleges jelentkezés szük­
séges, mely legkésőbb május 18-ikáig Mráz Gy. Pál 
ev. theologusnál vagy a vezetőnél eszközlendő, kiknél 
bővebb felvilágosítást is lehet nyerni. A jelentkezésnél 
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fizetendő 4 kor. (1 kor ebéd, 3 kor vonat- és kocsi- , 
öltség.) E kiránduláson részt fog venni több kollé­

giumi tanár és Bárdossy Miklós, az ottani herczegi j 
¡radalom tőerdésze is Sztraczenáról. — Itt említjük 
neg. hogy május 17-ikén, szerdán reggel a dobsinai 
-barlanghoz rándul ki a helybeli állami tanítónőképző- 
.tézet 50 növendéke, a tanári kar több tagjának és 
igyancsak dr. Szlávik Mátyásnak vezetése alatt

* Az anyakönyvi reform újabb elhalasztása, 
iióf 1 isza István miniszterelnök körrendeletét intézett
törvényhatóságok első tisztviselőihez, a mely szerint 

,z anyakönyvi reformtörvény életbeléptetését bizony- 
alan időre elhalasztja

* Állatbetegségek. Az állati ragadós járványos 
■ tegségekről szóló legutolsó kimutatás szerint lépfene

van Berettőn, Tapolybisztrán, Czerninán és Ábrahám- 
alun; rühkór Bolyáron és Felsőszvidniken; sertésorbáncz 
Bogdányban és Orkután s veszettség gyanúja Erdőcs- 
kén és Kisladnán.

* A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület el­
határozta, hogy mindazokat, a kik a cserebogarak irtása 
körül különösen kitűnnek, jutalomban részesíti s erre 
a czélra 400 koronát szánt.

* Magyarosítás. Beregszászy József, zempléni kir. 
tanfelügyelő, 1903 május 26-ikán felkérte az idegennevű 
tanítókat, hogy hazafias érzületüknek nevük megmagya- 
rosítása által is igyekezzenek kifejezést adni E körlevél 
eredménye lett, hogy mintegy 20 tanító cserélte fel 
azóta idegen hangzású nevét magyaros hangzásúval. 
Ezzel az eredménynyel nem lévén a nevezett tanfelü­
gyelő megelégedve, újból felhívta a tanítókat s e fel­
hívásban, a melyet nálunk is sokan megszívlelhetnek, 
ezeket mondja : „Én a néptanítótól — a ki arra van 
hivatva, hogy minden tekintetben példányképe legyen 
a jó hazafinak, a tökéletes és követésre méltó embernek 
_  elvárom, hogy a saját példájával buzdítsa azt a 
népet minden jónak és szépnek követésére, a mely 
nép jövendője jószerint az ő gondoskodására és lelki­
ismeretességére van alapítva Feltétlenül kívánatosnak 
tartom az idegen - hangzású nevek megmagyarosítását 
azért is, mert ha bensőleg kifogástalan a mi hazafias 
érzületünk, annak a külső megnyilatkozásban is kifeje­
zésre kell jutnia. Szívben, lélekben, nyelvben és névben, 
szokásaink- és ruházatunkban is meg kell mutatnunk, 
hogy magyarok vagyunk. A mi kicsiny nemzetünk 
olyannyira körül van véve idegen elemekkel, hogy ép­
pen e tekintetből is határozottan ki kell domborítani 
minden módon a mi magyarságunkat. Igaz ugyan, 
hogy az idegen-hangzású név nem zárja ki a legjobb 
magyar érzületet, viszont a legjobb hangzású magyar 
név birtokosa is eshetik hazafiúi érzelmek tekinteteben 
kifogás alá, de számolnunk kell azzal a körülménynyel 
hogy idők folytán utódaink, kik közül a hazának egy- 
egy nagynevű fia is támadhat, idegen-hangzású névvel 
bírván, esetleg elleneink által elvitathatok lesznek, a mire 
már nem egy példa van eddig is. Ez a körülmény már 
magában indokolttá teszi, hogy nemzeti jellegünk, magyar

. érzésünk nyilvánítására tegyünk meg minden lehetőt.
Szeretettel kérem föl azért ismételten, jelen körlevelem 
útján tankerületem idegen-hangzású névvel bíró minden 
tanítóját,úgyszintén a tanító- és óvónőket is: igyekezze­
nek idegen-hangzású nevüket mielőbbmegmagyato. ita 
kifejezvén e tettük áltál szivüknek igaz, magyar haza­
fias érzületét, a mi tapasztalásom szerint 
sem hiányzik. Remélem, hogy e felhívásom kellő ered­
ményre vezetend s Zemplénvármegye területen egyetlen 
idegen-hangzású névvel bíró tanító sem fog találkozni 

rövid időn belül.“
• Baleset. János bár,fai ácsmester Zborán

dolgozott Weinfeld Sija házának készülteiben 
tetőzetén. Az ács, állítólag saját „gyázatlansaga követ- 
kéziében, leesett a tetőről s olyan súlyos zuzódast szén- 

vedett, hogy azonnal meghalt.
• Eső, A szárazság fenyegető réme, legalább egye or , 

elmúlt. Az utóbbi napok erős szárazsága mar-mar ke - 
ségbeejtette különösen az Alföld ^da.t am itt a 
vidéken is nagy aggodalmat okozott. c 
megeredt a várva várt országos eső, a mely foludúette 

a növényzetet. 
belügymVn^ZTnddelet bocsátott ki, 

tani nem szabad.
• A kassai kereskedelmi és iparkamara • 

bő utolsó napján

tendejét. A kamarai pénztárba úja
adóhivatalnál 31 kor. 85 fill., az " követ-
s a giráltinál 46 kor. 85 fill- A ben ke|etkezett
kező megkereséseket intézte.

utczán árulni. A

új szövetkezetek dolgában a megyék alispánjaihoz; a < 
pénzügyigazgatóságokhoz a szövetkezetek adóztatása I 
iránt a kerület törvényszékeihez 30 czégnek bejegyez­
tetése; a megyék alispánjaihoz a háziipamak statisztikai 
felvétele; a tanfelügyelőségekhez a munkakiállítások 
rendezése; az illetékes iparhatóságokhoz a végeladások 
dolgában; az ipartestületi betegségéi yzőpénztárak érde­
kében az iparhatóságokhoz; az ipartestületekhez a mun­
kások önképzőkörei; a városi tanácsokhoz a megrende­
lés gyűjtések, az alispáni hivatalokhoz a közszállítások, 
a rendezett-tanácsú városokhoz a rendőrség ruházata, 
a megyei törvényhatóságokhoz a jelentéktelen vásárok 
beszüntetése, a szomolnoki bányamunkások foglalkoz­
tatása, a megyék alispánjaihoz az 1904. évi kivándorlási 
statisztika tárgyában; a testvérkamarákhoz a gyárosok 
országos hitelszövetkezete iránt s a testvérkamarákhoz 
a lüttichi nemzetközi kamarai kongresszus dolgában. 
Jelentette még a titkár, hogy a folyó tanévben 14 ösztön­
díjas van; hogy ipariskolák 6100 kor., kereskedelmi 
iskolák 2900 kor. (köztük Eperjes 500 kor.) segélyt 
kapnak. Az érkezett kereskedelmi miniszteri rendeletek 
közül ezek emelendők ki: 1. Fióküzletet csak az tarthat, 
a kinek Magyarországon főüzlete van 2. Az ácsmesteri 
engedélylyel bitó ácsok kis- és nagyközségekben az 
egyszerű szerkezetű földszintes lakóházaknál előtorduló 
összes ácsmunkákat önállóan elvállalhatják. 3 A spoit- 
czélokra szolgáló benzin adómentes marad. 4 Az 1905 
évi költségvetés jóváhagyatott; a kamarai illeték kulcsa 
5 °/0 A kamara felir az országos vásárok számának 
csökkentése iránt; hogy osztrák czégeknek a magyar 
czímer használata jövőre meg ne engedtessék; hogy 
szigorú hatósági ellenőrzés által lehetetlenné tétessék 
az a visszaélés, mely szerint a végeladási engedélyt nyert 
kereskedő árúkészletét újabb árúkkal kiegészíti; hogy 
a hazánkban működi) osztrák kereskedelmi utazók meg­
adóztassanak. A vándoriparok, végeladások és önkéntes 
árverések meggátlására szabályrendeletet alkottak s azt 
a városoknak megküldik és a testvérkamarákat hasonló 
lépések megtételére kérik Felkérték a kassai javítóinté­
zetet, hogy czipőket megrendelésre ne készítsen, hanem 
árúkészletét jutányos ár mellett helybeli iparosok­
nak adja el

* Vasúti jegyek ellenörizése. Ez évi május l-jével 
a vasúti jegyek ellenőrizese tekintetében új tend lepett 
életbe. Erre vonatkozólag a kereskedelemügyi miniszter 
a következő rendeletet bocsátotta ki: A menetjegy a 
váróhelyiségbe való bemenet alkalmával, pálya-előtene 
való belépéskor es ennek elhagyásakor, a kocsiba való 
felszállásnál, úgyszintén menetközben bármikor kívánatra 
előmutatandó, és azon berendezéshez képest, mely az 
út utolsó vonalrészére nézve fennáll, vagy rövid idővel 
az utazás befejezte előtt, vagy annak befejezte után, 
kívánatra átadandó Érvényes menetjegy nélküli utas 
az általa megtett egész útra, és ha azon állomás, a 
hol felszállott, nyomban kétségtelenül meg nem állapít­
ható, a vonat által megtett egész útra eső rendes menet­
díj kétszeres összegét, de legalább 6 koronát fizetni 
köteles Ellenben az, ki a kalauznak vagy vonatveze­
tőnek minden felszólítás nélkül jelenti, hogy elkéses 
miatt jegyet már nem válthatott, csak a rendes menet­
díjat 1 korona pótlékkal felemelve, legfeljebb azonban 
a menetdíj kétszeresét tartozik fizetni. Az utas, ki azonnal 
fizetni vonakodik, a vonatról kiutasítható. A ki érvényes 
menetjegy nélkül foglal helyet egy indulásra készen álló 
vonatban 6 koronát köteles fizetni Mindezen esetekben 
pótjegy vagy egy egyéb igazolvány szolgáltatandó ki. 
Elzárt helyiségekkel vagy pályaelőterekkel biró állomá­
sokon a pályaudvar-beléptijegy a váróhelyiségbe vagy 
a pálya-előtérre való belépéskor előmutatandó és azok 
elhagyásakor átadandó.

* A takarmánykiviteli tilalom feloldása. Több 
lapnak azon hírével szemben, hogy a takarmánykiviteli 
tilalom a közelben fel fog oldatni, a Magyar Pénzí gy 
illetékes helyről nyert értesülése alapján azt jelenti, hogy

’ az osztrák kormánynak ugyan meg volt a szándéka a 
tilalom feloldására, de ez a szándék a magyar kormány 
ellenállásán hajótörést szenvedett és így a takarmány- 

’ kiviteli tilalom feloldása az ősz előtt nem várható.
* Minden háztartásban, városon és talun, áldásos, 

ha kéznél van egy-egy üveggel a SchmidthaueríéXe
k izmánál kesenivizöl, mert szükség eseten egy ‘elpohar- 

rll használva, gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomorból 
s belekből a csíráját a számtalan komoly betegségnek 
s ezzel elejét veszi a baj további fejlődésének a szer­
vezetben Az igmándi keserűvíz nemcsak mint gyomor-, 
bél- és vértisztító alkalmazható a legjobb sikerrel, de 
kitűnő étvágyat is hoz. Hogy az igmándi vízből aránylag 
már kis adag oly hathatós, íze pedig könnyen bevehető, 
lágy és sima érdekes magyarázatát abban leli, hogy 
annak hatékony alkatrészei a természet öleben evezredek 
óta az úgynevezett összeérési folyamatnak vannak alá­
vetve hasonlatképen mint a kőszén a föld gyomrában: 
mennél régibb, annál érettebb, jobb és értékesebb, s 
csak az így napfényre került, teljesen érett állapotban 
levő természetes ásványvíz bit azon csodálatos gyógy­

erővel, mely az igmándi keserűvíznek oly becses és 
jellemző tulajdonsága s a melyet sem művileg utánozni, 
sem pedig egyáltalán pótolni nem lehet.

* «Magyar Regényírók.» Második, öt kötetes 
sorozata jelent meg a napokban annak a nagyszabású 
gyűjteménynek, a melyet «Magyar Regényírók» czím- 
mel tavaly karácsony előtt indított meg a Franklin- 
Társulat. Hatvan díszes, egyöntetű kötetben, magyar 
művészek illusztráczióival, egybefoglalni a magyar 
regényirodalom százéves pályafutása alatt felhalmozó­
dott legértékesebb kincseket: ez a gondolata a nagy 
vállalkozásnak, s ezt a gondolatot Mikszáth Kálmán 
adta a kiadó intézetnek, a ki vállalkozott a gyűjtemény 
szerkesztésére is, és bevezető tanulmányt ír minden 
regény elé. a munka szerzőjéről. E bevezető tanulmá­
nyok, melyekben a legnagyobb élő magyar regényíró 
mondja el a véleményét nagy elődeiről és jeles kor­
társairól, értékes monográfiája egyben a magyar regény­
irodalom történetének, s nagy mértékben növelik az 
egész vállalkozás irodalomtörténeti jelentőségét. A hatvan 
kötetes gyűjtemény félévenként jelenik meg, öt kötetes 
sorozatokban. Az első sorozatot, a mely négy nagy 
regényt közölt (Kemény Zsigmond: «Rajongók», Csiky 
Gergely: «Az Atlasz-család», Vadnai Károly: «A kis tün­
dér» és Pálffy Albert: «Esztike kisasszony professzora»), 
nagy szeretettel és érdeklődéssel fogadta a magyar 
közönség. A most megjelent második sorozat joggal 
tarthat számot még fokozottabb érdeklődésre. Br. Jósika 
Miklós: «A csehek Magyarországban» czímű hatalmas 
történeti regénye az új sorozat két kötetét foglalja le. 
Kimnach László nemes illusztrácziói díszítik ezt a két 
kötetet. Tolnai Lajos: «Báróné ténsasszony» czímű 
regénye az új sorozat harmadik kötete. A Bach-korszak 
gyászmagyarjainak ez a keserű megbélyegzése egyik 
legjellemzőbb alkotása a pár évvel ezelőtt elhúnyt 
nagyszabású Írónak, a kit méltán ér a legnagyobb 
elismerés koszorúja. Regényét Kriesch Aladár illusztrálta 
nagy művészettel. Méltó emléket emel az új sorozat 
irodalmunk egyik ifjan elhúnyt nagy tehetségű alak­
jának, Justh Zsigmondinak, a kinek két szép regényét 
közli egy kötetben: «A pénz legendájá»-t és a «Gányó 
Julcsá»-t Mind a két regény régen kifogyott a könyv- 
piaczon. Túli Ödön kiváló festőművészünk illusztrálta 
a kötetet Az új sorozat ötödik kötete Herczeg Ferencz 
legértékesebb alkotását, a «Pogányok» czímű történeti 
regényt közli, Pataky László szép illusztráczióival. 
Mikszáth Kálmán négy magvas tanulmánya gazdagítja 
a sorozatot s az itók arczképeit R. Hirsch Nelli raj­
zolta meg. A sorozat kiállítása méltó a kiadó intézet­
hez Finom, famentes papiros, tiszta, szép nyomás, egész 
oldalas képmellékletek, díszes bekötési tábla. A hatvan 
kötetes gyűjtemény ára díszes kötésben 300 korona. 
Megrendelhető csekély havi részletfizetésre.

* Olcsó, szép szőnyegek és függönyök. Orenái 
szőnyegháza, Bécs, I., ingyen és bérmentve küldi leg­
újabb, természethű, színekben kiállított dísz-katalógusát.

* Esküdtbírák. Az eperjesi kir. törvényszéknél 
működő esküdtbíróságnak májusi ülésszakára kisorsolt 
szolgálati lajstromába belejutottak mint rendes esküdtek . 
Hamborszky Bertalan téglagyáros, Urbán Miklós föld­
birtokos, dr. Obetkó Dezső jogtanár, Vöröss Sándor koll. 
tanár, Krieger József földbirtokos (Gergelylaka),Sperlagh 
Ignácz nyug, postatőtiszt, Korach Márk földbérlő (Kapi- 
németfalu), Bein Simon kereskedő, Dessewffy Pál föld­
birtokos (Kaptoncza), Péchy Elemér földbirtokos (Pécs- 
újfalu), Reich Benjámin kereskedő (Hanusfalu), Kereszt­
falvi Imre magánzó (Bártfa), Maiéter Gyula birtokos, 
Kopasz János nyug, tanító (Kisszeben), Jurik István 
czipész, Kavalszky Ágoston főgimn tanár, Bakay Ferencz 
kereskedő, Bleier József földbirtokos, Scholtz Vilmos 
pékmester (Kisszeben), Balló Aurél koll. rajztanár, Rády

’ Antal földbirtokos (Herhej), Gallotsik László kereskedő, 
Keczer Mihály nyug, őrnagy, Sitányi Lajos földbirtokos, 
Bodnár András mészáros, Divald Lajos fényképész, id. 
Szinyei Merse József földbirtokos (Szinye), Szakmáry 
Dezső földbirtokos (Kende), Stenhura Ede órásmester 
(Kisszeben), dr. Propper József ügyvédjelölt. — Helyettes 
esküdtek: Kóch Tivadar ezukrász Glasner Mór keres­
kedő, Bergmann Henrik aranyműves, Bodjánszky János 
nyug, főgimn. tanár, Strasser Antal hentes, Káposztás 
Gábor munkavezető, Gurszky Gyula lakatos, Hampel 
Árpád vendéglős, dr. Englendner Emil ügyvéd, Dirner 
Jenő magánzó (eperjesi lakosok).

♦ A japánok hadi szerencséje fényes például szol­
gál a bámuló világnak arra nézve, hogy a kitartás erénye 
csodákat képes művelni. A világtörténelemben eddig 
példátlanul álló győzelmek csak annak a szívós, a végsőig 
megfeszített kitartásnak az eredményei, melyekről e 
hősies nemzet oly fényes tanúságot tesz. De talán leg­
inkább szükségünk van a kitartásra a szerencse ostrom­
lásánál. Fortuna istenasszony sokszor hosszabb időn at 
kaczérkodik, míg a kiválasztottra veti mosolyát. Külö­
nösen tapasztalhatjuk ezt az osztálysorsjátéknál, és a 
szerencse által különösen kedvelt Gaedicke bankház 
Budapesten számos ügyfelének jutott kitartás jutalmául



; Sirotnyák István 2 éves,
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Kiadótulajdonos:

Kósch Árp ád.
Felelős szerkesztő:

Dr. Raffay Ferencz.

Vasmentes! Csiramentes!

__ _ - 65 kr.-tól 11 frt 35 kr.-ig mé-
B10US6-S61V6ni luePe; utolsó újdonságok!- 

Bérmentve es már elvámolva 
házhoz szállítva. Gazdag mintaválaszték forduló postával.

Henneberg selyemgyáros, Zürich.

Könnyen emészthető!
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nagy összegű nyeremény. A most lezajlott főhúzásnál 
egész csomó főnyeremény esett ezen bankház által 
eladott sorsjegyekre, mely kiváló szerencséjéről már 
régóta közismert

♦ Az állami anyakönyvi hivatal heti kimutatása. 
Születtek: Kántor Gyula r kath., Körinek András r kath, 
Szvaton Margit r. kath , Adamcsik Gyula r. kath 
Meghallak Matyasovszky István 2 éves, r kath.; Klocz 
Mária 8 hónapos, r kath ; Sirotnyák István 2 eves, 
r. kath ; Kántor Gyula 6 napos, r kath ; Pandeli Péter 
50 éves, r. kath ; Kacsala Mária 1 éves, r kath — 
Házasságra léptek Szemán István r kath. és Michalik 
Anna róm kath

Hírek a szomszédból.
Kassa. Öt betörőt elfogtak, a kik több be­

törésben való részességüket beismerik. A banda feje: 
Huszágh Béla, eddig 25 betörést ismert be. A rendőr­
ség azt hiszi, hogy két. sőt talán három banda követi 
el a napirenden levő betöréseket, a melyekkel kap­
csolatban kiemeli a Ff.lsőmagyarország, hogy Kassán 
állami rendőrség állítandó fel. A mostani szerv ezt t 
mellett a rendőrséggel sok közigazgatási munkát végez­
tetnek. Kevés a rendőrlegénység létszáma és fizetése, 
miért annak tagjai folyton változnak; nincs továbbá a 
rendőröknek nyugdíjjogosultságuk. Elégtelen a rendőr­
tisztviselők létszáma és javadalmazása is. A bajokat a 
város nem képes gyökeresen orvosolni, mert most is 
nagy már a pótadó. — A kassai izr. orthodox hitköz­
ség tagjai elhatározták, hogy egy orthodox jótékony- 
czélú nőegyletet alapítanak. Az alapszabályokat jóvá­
hagyás végett föl is terjesztették a belügyminisztérium­
hoz. A minisztérium a jóváhagyási záradékkal való 
ellátást azonban nagyon helyes indokolással tagadta 
meg. A leiratban kifejti, hogy Kassán egy izraelita 
nőegylet már eddig is nagyon üdvös és eredményes 
módon működik a közjótékonyságért, merőben fölös­
leges tehát azokat a válaszfalakat, a melyek az izr. 
hitközségek között fönnállanak, még a társadalmi téren 
működő intézményekre is átvinni. A miniszter szabad­
elvű határozatát helyeseljük, de még tovább megyünk : 
egyáltalán fölöslegesnek tartjuk a felekezeti színezetű 
jótékonyczélú egyesületeket, mert a humanizmust nem 
szabad felekezeti korlátozásokhoz kötni Az igazi ember­
baráti szeretet és könyörületesség ilyet nem ismerhet 
el. — A kassai sporttelepet május 21-ikén nyitják meg, 
a mikor a Jogász Sportegylet atlétikai versenyt és 
majálist rendez. — Az építőmunkások már harmadik 
hete sztrájkolnak. Újabban a munkaadók a munkások­
kal három évre szerződést óhajtottak kötni oly felté­
telek mellett, hogy megadják a másfél órai ebédidőt, 
az 1905 évre a 4 koronán aluli segédeknek 20 fillér 
és a 4 koronán felüli segédeknek 10 fillér bérjavítást 
adnak. Azonban az 1906 és 1907. évre csak 10—10 fill 
javítást helyeznek kilátásba. A bizottság ezt a határo­
zatot ismertette a sztrájkoló építőmunkásokkal, a kik 
egyhangúlag kijelentették, hogy inkább készek mind­
annyian kivándorolni vagy az egész nyarat a sztrájk­
tanyán tölteni, de abból, a mi őket jogosan megilleti, 
nem engednek semmit. — A vízvezetéki főcsövek le­
rakása a vízmedenczéktől a csermelyvölgyi kioszk irányá­
ban javában folyik. — Bene Albert marosvásárhelyi 
művirággyáros Kassán hasonló gyárat akar felállítani 
szövetkezeti alapon vagy betéti társaság alakjában. A 
kereskedelmi és iparkamara közgyűlése szakértők útján 
meggyőződött róla, hogy Bene gyártmányai teljesen 
versenyképesek és ezért felhatalmazza az elnökséget, 
hogy tegye lehetővé a gyárnak részvénytársasági alapon 
való létesítését. (Szóval mindenütt halad a gyáripar, 
csak Eperjesen nem történik semmi.)

Abaúj-Torna. A kincstár Ránkfüredet 
bérbeadta dr. Guth Menyhért orvosnak 20 évre. Ezzel 
— úgylátszik — új napok virradnak az eddiginél jobb 
sorsra érdemes fürdőre. Legalább erre engednek követ­
keztetni a nagyarányú átalakulások, melyek úgy külső 
csín, ízlés, mint a betegeknek biztosítandó kényelem 
tekintetéből a kor igényeinek teljesen megfelelőknek 
ígérkeznek. A hidegvíz- és villanyfürdők, szabad uszo­
dák, szanatóriumok tervbevett létesítése megadják a 
fürdőnek nemcsak a külső csínt, mely a tetszetősség 
szempontjából is kívánatos, de a gyógyhatás ilyen foko­
zása előkelő helyet fog biztosítani részére a fürdők 
között s a gyógyulni és üdülni szándékozók teljes 
bizalommal kereshetik föl. — Kedden délután 3 óra 
tájban a Menczenzéf közelében elterülő Dréher-erdőben 
tűz ütött ki, a mely a nagy szárazság következtében 
gyorsan terjedt és az erdő nagy részét elhamvasztotta 
A tűz csakhamar átharapódzott az erdő közvetlen köze­
lében fekvő Falucska községre, a mely a nagy szél­
vihar rövid idő alatt a lángok martaléka lett. A község 
150 házából alig maradt meg egynéhány, a szegény 
tót lakosság pedig a legnagyobb nyomornak néz elébe 
Tűz ütött ki a Szepsi melletti erdőben is, de ezt sikerült 

még idejekorán elfojtani. - Bök István napszámos 
felesége Edelényben három élő gyermeket szült Úgy 
az anya, mint a gyermekek teljesen egészségesek. A 
községben gyűjtés indult meg a szegény házaspár szá­
mára abból az alkalomból, hogy az ég ilyen ritka áldás­
sal lepte meg

JSzrpcssóg Lőcsei levelezőnk Írja : A Gene­
rál Concil, az amerikai evangélikus egyház központi 
hatósága, elérkezettnek látja az időt az eddig nagyon 
elhagyott és elhanyagolt amerikai magyar és tót hit- 
sorsosok lelke-üdvéről gondoskodni és azokat egyház­
községekké szervezni. Az amerikai Generál Concil már 
megkezdte az egyházi szervezést és kiküldte Rasner I. 
dr.-t, Scraton (pensylvaniai város) angol lelkészt Magyar­
országba, hogy idevaló lelkészeket amerikai papi állások 
elvállalására rábírja Az amerikai szinódus kiküldöttje 
e héten Lőcsén is járt Dianiska András esperesnél 
ezen ügyben; eddig már értekezett Zelenka Pál és Baltik 
Frigyes evang. püspökökkel, valamint az eperjesi és a 
pozsonyi theologiai akadémiák vezetőivel is — A Felső- 
magyarorsz. Közműv. Egyesület szepesvármegyei fiókja 
az utóbbi időben azon szomorú tapasztalatra jutott, 
hogy a Magura-vidék határszéli községekben az Amet ¡ká­
ból és Galicziából importált, részint szláv, részint lengyel 
nyomtatványok útján a pánszlávizmus és polonizmus 
veszedelmes jelenségei mutatkoznak. E külső beavatko­
zás folytán a magyarság ezen a vidéken tért veszít, a 
mi a F. M. K. E. szepesvármegyei fiókját arra készteti, 
hogy a nemzetiségi törekvések áruló munkájának útját 
állja és erélyes önvédelmi akcziót indítson. Ezen vidék 
exponált pontjai a választmány megerősítése czéljából 
a papok és tanítók közreműködését fogják igénybe 
venni, a kik a hazaellenes eszmék terjesztését ellen­
súlyozni fogják, továbbá ifjúsági egyleteket fognak szer­
vezni s tanítók jutalmazására, magyar daloskönyvek 
beszerzésére és könyvtárak szervezésére nagyobb ösz- 
szegeket fognak fordítani. A fiókegylet működése ki fog 
terjedni a munkásoktatásra is, melynek érdekében társa­
dalmi akcziót szándékozik megindítani.

MAGYAR REGÉNYÍRÓK.
A tavalyi karácsonyi könyvpiacz legértékesebb meg­

lepetése egy nagyszabású regénygyűjtemény megindulása 
volt, «Magyar Regényírók» czímmel. Mikszáth Kálmán 
terve volt ez a gyűjtemény, a mely a magyar regény 
száz esztendős pályafutásában felhalmozódott kincseket 
gyűjti egybe hatvan díszes formájú, művészileg illusztrált 
és e mellett olcsó kötetben s a nagy terv megvalósítására 
a Franklin-Társulat vállalkozott.

A «Magyar Regényírók» szerkesztője, Mikszáth Kál­
mán, nemcsak a gyűjtemény gondolatát és tervezetét adta 
a nagyszabású kiadványhoz, hanem vállalkozott arra is, 
hogy minden regény elé bevezető tanulmányt ir a regény 
szerzőjéről, essay-sorozatot a magyar regényírókról.

így vált a «Magyar Regényírók» megindulása első­
rangú irodalmi eseménynyé s a tavaly karácsonyra meg- 
jegje'ent első öt kötetet Kemény Zsigmond, Csiky Ger­
gely, Vadnai Károly és Pálffy Albert egy-egy regényét, 
Mikszáth bevezetésével, R Hirsch Nelli, Neogrády Antal, 
Nagy Sándor és Márk Lajos illusztráczióival, meleg érdek­
lődéssel fogadta és szeretettel karolta fel a művelt 
magyar közönség, mert méltányolta a nagy kiadványnak 
azt a jelentőségét, hogy a magyat irodalmi műveltség 
számára valósággal elvesztett kincseket tár újra a mo­
dern magyar közönség és a jövendő nemzedékek elé, 
megalkotván a magyar regényirodalom tárát s egyben 
történetének monographiáját is.

Mindezt a «Magyar Regényírók» második, ötkötetes 
sorozatának a megjelenése alkalmából mondjuk el. Öt 
újabb díszes kötettel gyarapodott a tavaly megindult 
hatalmas gyűjtemény. Öt értékes regényt, Mikszáth 
négy újabb gyönyörű tanulmányát és több mint hetven 
értékes, új illusztrácziót nyújt az új sorozat ismét a 
magyar olvasóközönségnek. Kemény, Csiky, Vadnai 
és Pálffy után most Jósika Miklós, Tolnai Lajos, Justh 
Zsigmond és Herczeg Ferencz következtek a sorban.

Jósika egyik legszebb regénye, «A csehek Magyar­
országban», adja az új sorozat első ké. kötetét. Egyik 
legértékesebb történeti regénye irodalmunknak ez a 
hatalmas műalkotás, a melyhez Kimnach László készített 
harmincz gyönyörű illusztrácziót.

Tolnai Lajos, irodalmunknak ez a tartalmas, nagy­
méretű alakja, a kinek ma már a legnagyobbak koszo­
rúja jut, a melyet életében csaknem megtagadtak tőle, 
talán egyik legjellemzőbb művével, a «Báróné ténsasz- 
szony»-nyal illeszkedik bele a gyűjtemény keretén belül 
regényirodalmunk klasszikusai közé. A hazaszeretet kese­
rűségéből fakad az az erő, a mely e regényben a Bach- 
korszak gyászmagyarjait örökre meg bélyegzi. Tolnai 
regényét Kriesch Aladár illusztrálta, a maga sajátos,

1905. — 20. szám.

szimbolisztikus modorában, a mely nagy művészettel 
érzékíti meg a regénynek legfinomabb hangulatait is.

Méltó emléket emel az új sorozat irodalmunk egyik 
korán elhúnyt, nagytehetségű alakjának,Justh Zsigmond- 
nak, a kit nagyratörő pályája derekán vesztettünk el. 
Két szép regényét közli a sorozat egy kötete: «A pénz 
legendájá»-t és a «Gányó Julácsá»-t. Mind a két regény 
eredeti kiadása régóta elfogyott, s a Franklin-Társulat 
nagy mulasztást üt helyre, mikor Justh érdekes egyéni­
ségét újra szóhoz juttatja. Mind a két regényt Túli 
Ödön illusztrálta.

Az új sorozat ötödik kötete Herczeg Ferencz nagy 
történelmi regényét, a «Pogányok »-at közli, Pataki 
László szép illusztráczióival. Herczeg Ferencz ebben a 
regényében csatlakozik kiváló egyéniségével legközvet­
lenebbül irodalmunk régi, nemes hagyományaihoz, a 
nagy úttörők méltó utódjának mutatkozván be

Mikszáth Kálmán bevezető tanulmányai ritka mű­
vészettel világítanak bele az írók és koruk leikébe, a 
psychologiai látás s művészi előadás minden pompájával.

Jósika, Tolnai, Justh és Herczeg arczképei, R. Hirsch 
Nelli művészi rajzónját dicsérik.

Az öt kötet a vállalat programmjához híven külön­
böző korok íróit foglalja egybe. Ha teljes lesz a gyűj­
temény, az egyes kötetek időrendben követik egymást, 
a mostani sorozat kötetei mint a 10. és 11. (Jósika), 
a 49. (Tolnai), az 53. (Justh) és az 55. (Herczeg) kötet.

Az új sorozat kiállítása mindenben párja az első 
sorozatnak, a melynek kiállítása országszerte elismerést 
keltett. Finom, famentes papiros, tiszta, szép nyomás, 
elegáns Grasset-betűvel, egész oldalas művészi képmel­
lékletek, díszes bekötési tábla. A hatvan kötetes gyűj­
temény ára díszes kötésben 300 korona. Félévenként 
ötkötetes sorozatban jelenik meg.

Megrendelhető csekély havi részletfizetésre bármely 
könyv kereskedésben.

A Szinye-Ltpóczi

Lithion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel hasznallaük

vess, húgyhólyag és köszvény- 
bántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
további a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású.

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban 

A Salrator forrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
l/. literes palaczk... - —-----32
s/ - - - - - 40
ó ” ........... ........ 48n » •

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

literes palaczk - - 6 fillér
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A «‘st'cseniők gyomor- és bólhefegfíségfei a gyermekeket különösen a meleg évszakban fenyegetik, mikor 
a tápszerek, különösen a tej, romlásnak vannak kitéve Egy bizonyos oltalmat a gyomor-bélbetegségek ellen nyújt Kuteke gyermeklisztje, 
a gyermekeknek táplálékul adva, mely változatlan marad és a gyomor-bélcsatornában nemcsak a tejet egy tinóm pelyhes olvadásra kész­
teti, hanem még a bélgerjedést csökkenti, mert az ártalmas anyagoknak egy rossz tápalapot nyújt Ezért a Kufeke-gyermekliszttel táplált 
gyeimekek többnyire a gyomor-bélbetegségektől mentve maradnak. Gyomor-hélbeteges gyermekeknél ajánlatos tehát a tejet teljesen a 
tápláléktól kizárni, vagy legalább korlátozni, és a gyermekeket csakis Kufeke-gyermekliszttel táplálni, mely a gyermekek kizárólagos táp­
lálékául is szolgál. B. 90. «.

DERGER-V SZÁLLÓ
EPERJES» Fő- és Rózsa-utcza sarkán.

A szlovinkai bányatelepen lévő fióküzlet számára óvadék­
képes és néhány ezer korona tőkével rendelkezőüzlet-kezelőt keresünk

= 22 -új, = 
modern irányban berendezett 

vendégszobával.
A szállodai csend érdekében a zeneestélyek tartama

este 3—rLl-ig'.

f. évi aUlfUSZtUS 1-jére. Bővebb felvilágosítás nyerhető az alulírott élelmezési intézetne!.
Krompach-vasgyár, 190;>. május 12 A Hernádvölgyi Magyar Vasipar-Részvénytársaság

élelmezési intézete
Kronip.’K'hon,

< — Micsoda ?!. . . = A papa megengedte, hiszen II
3= Jakobi-fele ANTINIKOTIN-CIGARETTAHÜVELY. Q M A G Y A1 !

REGÉNYÍRÓK
Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bé mentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül

A legértékesebb magyar regények 
egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

A Cozn-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A <_ őzre 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feles, g, testver 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az. illető mé’g csak nem is sejti, mi okozta javulását

A C'ozu a családok ezreit békitette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szegyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let­
tek. Temérdek fiatal embert a jo útra es szerencséje 
hez segített és sok embernek éleiét számos evvel meg 
hosszabbította.

Az intézel — mely a C’ozll-por tulajdonosa 
mindazoknak, kik kívánják, egy pr..l.aadag..t es egy 
küszönöirásokkal telt könyvet díj- es koltsegmenlesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hala 
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen artal 
mattan.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN
a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő-irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom késs története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját - a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását - öleli fel.

INGYEN FRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
, Levelek 25 fiit, levelezőlapok 
10 fiiérre bérm' ntesítendők-
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névsora:
B. Kemény Zs lg mond 
Kuthy Lajos
Mikszáth Kálmán
Nagy Ignácz
Pálffy Albert
B. Podmaniczky Frigyes 
Pulszky Ferencz 
Rákosi Jenő
Rákosi Viktor

Az írók
Fáy András 

Lenke Gaál József
Gárdonyi Géza 
Gyulai Pál 
Herczeg Ferencz 
Iványi Ödön. 
Jókai Mór 
B. Jósika Miklós 
Justh Zsigmond

Toldy István 
Tolnay Lajos 
Vadnai Károly 
Vas Gereben 
Verseghy Ferencz 
IVerner Gyula 
Wohl Stefanie.

COZ?. INSTITUTE 
(Dept. 44 ).

62, Chancery Lane, 
London, Anglia

AZONNAL 
SZÁRAD

szoba­
padlókra

A VALÓDI

fiyristopl?-
A LEGJOBB MÁZALO ANYAG A PADLÓKRA

Baksay Sándor
Beniczkyné Bajza
Beöthy László
Beöthy Zsolt
Bródy Sándor
Csiky Gergely
Deqré Alajos
Dóczi Lajos
B Eötvös József

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztráczióival.

M indössze p?er illusztráczió külön díszes mümellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

lehetővé teszik, hogy a szobák a mázolás alatt is hasz­
náltassanak, mivel a kellemetlen szag és a ’áss“, raga­
dós száradás, mely az olajfestéknek és az olajlakkna 
sajátja, elkerültetik. E mellett a használata olyan egy­
szerű hoav kiki maga végezheti a mázolást. A palló 
nedves tárgygyal feltörülhetö, anélkül, hogy elvesztene 
fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapadló-fény mázt, 

tiszta fénymáz (színezetlen) 
új p.llíkr. is

famustrát.

Diszkrét ízlésű, díszes bekötési tábla.

Eperjesen: BOHRANDT W.-nál.
Gölniczbányán: Bindet Samunál 
Kassán: Binder Samunál.

CHRISTOPH FERENCZ, Berlin-Prága.

Most jelent meg a második sorozat. Tartalma:
Báró Miklós: A csehek Magyarországban.

Illusztrálta Kimnach László.
Tolnay Lajos: Báróné ténsasszony.

Illusztrálta Kriesch Aladár.
Justh Zsigmond: A pénz legendája. — Gányó Julcsa.

Illusztrálta Túli Ödön.
Herczeg Ferencz: Pogány ok.

Illusztrálta Pataky László.

A tavaly megjelent első sorozat tartalma:
Csiky Gergely: Az Atlasz-család

Illusztrálta Neogrády Antal.
Br Kemény Zsigmondi A rajongók Két kötet. 

Illusztrálta R. Hirsch Nelli
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. 

Illusztrálta Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér.

Illusztrálta Nagy Sándor.

A AL" minden művelt magyar úri család örökbecsű könyvtára
MaffVar enyirOK a hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban

ielemk meg A második öt kötet most hagyta el a sajtót. - A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. 
Törleszthet^ havi -4- koronás részletekben is. Megrendelhető bármely könyvkereskedés utján. - 

Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
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1'risM tavaszi juhtu r<>!

Kitűnő minőségű
-------tiszt.i =====

MAGYAR ItOIIOk
1 liter fehér asztali bor ára .
10 literen felüli vételnél . .

1 liter siller-bor . .
10 literen felüli vételnél 
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EPERJESI LAPOK
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Az üres üvegeket 10 fillérrel számí­
tom fel s annyival olyanokat át is veszek.

KÓNYA MIKLÓS
FŰSZERKERESKEDŐ,

- EPERJES. =
l’riss tavaszi juhturó!

18GS ótn for^nlomban. 

Berber-féle 
gyögy-Kútrnny-sTnppan, 
orro. Ukint*ly»l> által »jintaa, Európa JytóM Miamiiban

«ikerről alkalntarfahk 

mindennemű börkütecek 
ellen. n«y««t««n idült p-kkely-aömör, előáll kat*reA’ 
len orr-eerew^, ótvar, fanfar, labizrad*», ló!- korpa
illan. A Heraer-We kktrtnyerappan tartalmazz» » 
n»k 4O‘„-át éa minden eneb, a kereekadelemben «lAtordalókitrány 
topánoktól lényegétén kobnWzik. Kiült i.flrt.s.eir.*<*•*•«*' 

•ikerrel alkalmartatik » kátrényeiapnai a »

Berger-íéle kiítrány-kénszappan.
Mint gyengébb kAtrAn.yez.appon »1 arei.ír J1"““’ 
eitayohtaeara, a gyermekeknek valamennyi te)beteg»ege e• _
mnlbetlan tőrttetttó, moidö ee íür<l«»zap|»an mindennapi 

lin.mAlalnl »Olgái «131

Berser-íéle glyceriii-kátrányszappan
B5°/o rlycerin-tartaloinmai és Ónom illattal. 

Mint kiváló bőrápoló szer kitflnö eredmenynyel használtan* 
továbbá a:

Berger-féle borax-szappan. 
kiht«aek. nepiüié«, nseplü, niiteeaer 4a «£»*•> <>•'- 

ha| ok ellen.
Am minden tájunk 7OÜllér ha*ziiAlatÍ 
u iiiitAwal érv üti. A vásárlásnál határozottan 
Her^er-léle < i,ra íy-szappant és borax-stappant 
Kérjen és nézze mai az itt latható védjegyet ea 
<•. Ilell A Comp. 
cevjegyiéit rniaden cím­

kén.
Kitüntetve díszoklevéllel 

Bt ceten 1888-ban és 
nrnnyérem«11 el a pAriai vilAtfki A1 H€Anoii 1900.

Minden egyéb gyógy- es egészségi szappan, mely Berber-féle 
gyártmány, a minden szappanhoz mellékelt használati utasításon fel 
van sorolva.

• Kapható minden gyógytárban ée hasonló üzletben. 
Nagyba.: G. Hall iComp.,Wlen I., Biberatr. 8. 
MngynrorcaaKi lornkiar: korok Jöz.el <.röuj.aaeriar a, 
Hl «lng.eat, Kiraly-ii., 1 liallmnyor 4* Seltz, Zrlnyl-ntca. 
hie.injben Hagyaror.síkig oaaaea |fyó ;y szertárait» mi.

F

Kapható Eperjesen Korn Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

1
0-

*

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi ho>’v az eperjesi kir. járásbíróság, mint hagyatéki bíró­
ságnak 1905. január hó 2-ik napján keit 1902. O. II 20,-73. sz. 
megkereső végzése, valamint dr. Zahler Dezső és Zahler Ignacz 
eperjesi lakosok kérvénye alapján a végrehajtási árverés jog- 
hatályával bíró önkéntes bírói árverésem ügyben Sitanyi József 
Lajos utóajánlata folytán az eperjesi kir. törvényszék (az eper­
jesi kir járásbíróság) Eperjes sz. kir. város területén levő az 
etieriesi 60. sz. tjkvben A. kereszt 7, 6. sorsz. alatt foglalt 
/ 27. és B. 38. sorszám alatt Matuscsák J nos nevén álló 
2318 hr sz szántóra, — az eperjesi 1263. sz. tjkvben A. I. 
1 2 sorsz. alatt foglalt A. 1., B. 1. és B. 2. alatt ugyanennek 
nevén álló 2959., 2960. hr. sz. szántókra, — végül az eperjesi 
9°0. sz. tjkvben X kereszt 1 —3. és 5. sorsz. alatt foglalt A. 1. 
és B. 4. sorsz. a ugyanennek nevén álló 2089., 2319. és 2893., 
2958. hr. sz. szántókra egy csoportban az utóajánlatot tevő 
által felajánlott Ígéretéhez képest 11,016 kor. 50 fill. kikiáltási 
árban az újabb árverést elrendelte és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlan az 1905. évi június hó 6-ik napján dél­
előtti 1o órakor az eperjesi kir. törvényszék pertárában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 165 koronát készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagv az 1881. LX. t.-czikk 1/0. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál való elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

a Táboron egy újonnan épült 
sciirc>lx.ti^LSB5 valamint 
első helyen építkezésre való tel- 
IxloIx. jutányosán eladatnak.

Úrás-míihely berendezés.
Van szATencséni úgy igen t. vevőim, 

mint a nagyérd. közönség szives tudo­
mására hozni, hogy 

arany-, ezüst-, ékszerárú- és óraraktáramat 
megnagyobbítottam s egyúttal egy a 
kor igényeinek megfeleli!

órás-műhely 1 
rendeztem be, melynek vezetésére egy 
elsőrendű szakembert állítottam, kinek 
a külföld székvárosaiban nyert szak­
képzettsége lehetővé teszi, hogy a leg­
komplikáltabb óra javításokat is elvállal­
hassam és azokat jótállás mellett saját 
műhelyemben a legrövidebb idő alatt 
elkészíthessem.

Midőn még nagy választékú fali- és 
dlszórák raktáramat ajánlanám a 
nagyérd. közönség szives figyelmébe, 
egyúttal kérem vállalatom pártfogását 
s maradok kiváló nagyrabecsüléssel

Halbsch Gusztáv.

Értekezhetni JUenczel István fűszerüzleté- 
ben Eperjesen.

Ki abban szenved, használja az egyedül bevált, eny­
hítő és kellemes ízű

ÜAISER-félo

(T\ ^7 /"V közjegyzőileg hitelesített bizonyít-
* F vány tanúskodik, hogy biztos siker

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyál- 
kásodásnál.

Csomagok ára 20 és 40 fillér-. — Csak a «Három 
fenyő» védjegygyei valódi. Kapható :

SCHOLZE A. ÉS FIA
ezukrászda és kávéházában EPERJESEN.

SZLIÁCS- 
a c z é 1 f ü r <1 () orííX6= 
Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 

.artalmazó ivóforrás belső használatra.
Szezon: május 15-töl szeptember 30-iff.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hát- 
gerincz- és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett beteg­

ség és erős munkásság után. Fürdőorvosok:
dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvos, dr. Stern J.
Utazás Becsből 9 óra, északról Oderbergen át onnan 5 óra, 
délről Budapesten át innen szintén 5 óra. Szliácsról fal­
ragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak ki­
függesztve Kimerítő fölvilágosítást és prospektust utazás, 
lakás-, árkedvezményről az elő- és utószezonban stb. ad 

a fürdőigazgatóság, Szliács. (Zóiyommegye).

szám

Gaedicke A
55000 ny. és jut. összegben 14 459,000

1905.

A XVI-ik magy. kir. szab, osztálysorsjaték 
nyereményeinek sorozata

110.000 sorsj. 55.000 nyerem.
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 millió

Felhívás
fizettem ki t vevőimnek, köztük a ki

főnyereményeket:
600000 korona 7s 62551
400000 B V4 11119
400000 B

4//4 28916
400000 B 8Z/8 33464
100000 B

4//4 42758
100000 B % 49878
100000 B

4// 4 87991
70000 B 7, 60912
60000 B % 17357
60000 B

8/
. 8 78863

60000 B
4// 4 82528

60000 B 7=> 97263
30000 B 8/s 6920
30000 B

8/
/8 38691

30000 B
8/Z8 90964

25000 B
4//4 23481

25000 B 72 30049
25000 B 4/< 44411
25000 B

4 / 
/ 4 87851

20000 B 4A 14674
20000 B

4/ 
/ 4 28950

20000 > )
8/o/8 33402

20000 B
8//8 35862

20000 B
4//4 44410

20000 B
4/ /4 55565

20000 B 7i 60781
20000 B

8/ 
/8 78848

20000 B
4 
/4 88874

15000 B
1 1 31121

15000 B
4// 4 57734

15000 B
2// 2 77950

15000 B
4/4 82506

kor
korona.

600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
3000 
2000 
1000 
500 
300 
200 
170 
130 
100 
80 
40

1 jutalom
1 nyer, á .
1
2
1
2
1
2
1
1
5
3
8
8

36
67

3
437
803

1528
140

34450
4850
4850

100
4350
3350

))

M

B

B

B 

B

B 

B

B 

B

B 

B 

B

B

B

B

B

B 

B

B

B

B

B 

B 

B

egy egész 
1Á2 kor.

Az első osztály házasa már

május 25. és 26-ikán lesz.
Az első osztályú sorsjegyek ára 

egy fél 
C> kor.

egy negyed 
¡3 kor.

egy nyolezad
1.50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét vagy az összeg előzetes 
megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb a 
postautalványon való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a 
hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a húzás 
után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes át- 
utalhatása czéliából ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére.— 
Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám ju'tatni.

Magyarorszag legnagyobb szerencsegyűjtödéje.

Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.

) ) 
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B 

B 

B 
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B 

B 

B 

B 

B 

B 

B 

B 

B 

B
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f BENZINMOTOROK, GŐZCSÉPLÓKÉSZLETEK t 
ARATÓGÉPEK és egyéb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK

legújabb szerkezetben éss 1<“M' i«>t»l> kivitellren kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRŰGYNÖKSÉGÉNÉL

Bt DAPIÍST, V., Váczi-kör út
Árjegyzéket éss költségvetést kivénntm ingyen és bérmentve

Akáczia 1

1

K.
K.
K.

nem ártalmas,

Csodás és biztos hatású arcztisztító- és szépítőszerek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveltségnek örvendenek, a

KRIEGNER-féle
Créme .
Pouder.
Szappai i

Pár nap alatt eltávolít szeplöt, májfoltot. mitesszert stb. Biztos, hogy 
hanem fiatalítja, szépíti az arczot. Kapható a

„KORON A-gyógyszertárban“ Budapest,
VIII., ZKZá.l'vixi - tér. (Earcss-utcza sarok.) 

Postai szétküldés naponta.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer |>nlt<i-padló szántára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajezár.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-testék minden színben.

Isién álfa Lukács fa bankházában I: 1
A most befejezett XV. m. kir. szab. Osztálysorsjátékban még 

eddig sohasem létező eredményt értünk el, miáltal jelszavunk 

„Isten áliási LUKÁCS VMS bankházában!“ 
ismét a legfényesebb módon beigazolást nyert — A m. kir. 
szab. Osztály sorsjáték

• legnagyobb főnyereményei • 
olyan sorsjegyekre estek, melyeket mi adtunk el szerencsés 
vevőinknek, és pedig:

■

100000
korona a 1696 > sz. sorsjegyre200000
korona a 45544 sz. sorsjegyre50000
korona a 60639 sz. sorsjegyre25000
korona a 37115 sz. sorsjegyre

10000 
korona a 23315 sz. sorsjegyre 10000 
korona a 49581 sz. sorsjegyre 10000 
korona a 67137 sz. sorsjegyre 10000 
korona a 80045 sz. sorsjegyre

és ezeken kívül óriási mennyiségű kisebb nyeremény 200 koroná­
tól 5000 koronáig körülbelül 2.000.000korona összértékben. 
Szerencsesorsjegyek a lenti bankházból

1/8 1 4____________ ‘ 21 2 1 sorsjegy
la. korona

csak az alant
■ .Z»O 3.— «•

ELEIN FERENCZ1epLRJ,h.S 
ezelőtt dvschnitz «• i

’ eredeti árban helyben és a környéken kizárólag 
jegyzett czegue kaphatok.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.
Kassán: ifj. Novelly Sándor Utódánál, Kisszebenben: Kassewitz J. Jánosnál.

Vezérképviselöség: Sárosvmegyei Gazdák Fogyaszt, és Értékesítési Szövetkezete, Eperjes.

Gyártmányok: Kévekötőgép, „Daisy“ marokrakó aratógép, fükaszáló- 
gep, szenagyűjtő-gereblye és „Manila“ kévekötőfonal gyártmányát. 
Amerikai tárczás boronák, rugós boronák, cultivátorok, szénaforgatok, 

kukoricza-vetögépek._________________________
Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk|

Mc.Cormick Harvesting Machine Company
(C3Hic£».g;ói avívtóg-ép).

KNECHT J. E„ igazgató .< Váczi-út£30.

I
99
MAYER"-gépgyár

vas- és fémöntőde részvénytársaság, fe'ikfcomljxvt’hdj’.
Kaktár: Liiiclívpost, V., I^ipöt-kön-út 13.

Készít mindennemű

Gazdasági gépeket1 kitűnő
szerkezetű Benzin- és szivn-gázmntnrnkat

Benzin-motoros cséplökészletek.

— 50

«-il'Hizvetízcly k.izíti'vI.ejrolesőbb üzeni!

Főraktár Eperjesen: Barts Emil, Korn \ il 
mos, Molitorisz István Ryóeys“^‘ban é 

Pálesch Árpád drogériájában

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT-CRÉM

Hölgyek részére f 
nélkülözhetetlen . 
luSg-joloTo 

szépítesz^ x I 
pár nap alatt eltávolít szeplöt, májfoltot, 
pattanást,borátkát(Mitesser) és minden más 
bőrbajt. Kisimítja a ránezokat és az arezot 
fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít 

ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy 2 kor.
Kiváló toilett-czikkek:

MARCIT HÖLGYPOR Í3 szinbem kor. f2O, 
mSrG T SZAPPAN 7o fill. MARGIT FOGPEP 
"Ssu * " • MARCIT ARCZVIZ l kor.

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad.
K.ph.„ “

A Földes-féle
MARGIT-CRÉM

A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 

MARGIT- . RÉM
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle

MARGIT-CRÉM
A Földes-féle

MARGIT-GRÉM

Malomépltészet:
Különlegesség: v‘~
fiohnrna H M főlp világhírű amerikai íii-jité- és kaszáló-
USuOrnc U. IW.-ICIC g.('.pel< magyarországi kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. S Kivanatra minden szükségletre külön költségvetés.
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A Föutcza 101. számú
Mcrey /Vvi i'ól-fele

4
szerencséje «

Lótakarók

NAGY! 4 iaz
szabad kézből eladó

teljes nagyságban csak 95 krajczái
Nélkülözhetetlen minden lótulajdono<- 
nak a mi híres vizíLtliívtl.ni 
használati lótakaróink. 
|S»trapaz . . , ...... ..melvek teljes nagyságúak s különösei- 
vastag, meleg, brüni gyapjúból készül­
tek, miáltal a lovat minden meghűlés­
től óvja, egészségben tartja. Haszná­
lati lótakaróiuk bármely színben és

tömegeladás folytán az alábbi rendkívül olcsó áron kaphatók
1 darab lótakaró, teljes nagys., csak 95 krajezár
2 , „ „ ., „ 1 frt 85 kr.
4 ”, ” „ „ „ 3 frt 60 kr.

Esutá2emeíett- Heinrich Kb 11ész,Wien, I., Fleischmarkt 18 253Ki még eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen 
egy szerencsesorsjegyet KISS bank­

házában, mert

KISS szerencséje VAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletet 

lvlíSS bankhózííbaMv mert 
r •KISS szerencséje XA(«1 »

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékok­
ban nagyobb nyereményeket KISS 

bán kluizábaii.

| | Az eddigi húzásoknál
| | szerencsénk

Háromszor a jutalmat

(¡00.000 koronát
és egy nagy nyereményt

400.01 M hóinál

volt már

1.800,000
dOO.ooo

2.200.000Összesen
|| || 4 sorsjegyre

koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzéteszszük 
a legnagyobb budapesti hírlapokban a 
nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét, úgy, 
hogy mindenki meggyözödhetik.miszerint 
t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse. 
= Kihúzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kísérelje meg szerencséjét 
Kiss bankházában, mert

KISS szerencséje !
A XVI. sorsjáték l-ső oszláljának 
húzása f.é. május 25-és 26-án lesz.

Az I. osztályú sorsjegyek árai: 
Egy nyolezad . 1K. 50 f. Egy lél. . . 
Egy negyed . . 3 „ - „ Egy egész

. . 6K.
. . 12

KISS féle sorsjegyek kaphatók.

Védjegy: „Horgony“.

ALiniment.Capsici comp 
a Horgúoy-Pain-Expeller 

pótleka 
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynel, csuznál és 
meghüleseknel bedörcsölésképpen használva 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és es ik 
olyan üveget fogadjunk cl. ,, molya ,.Horq „v“ 
veiij. gygyi! ós a Richter cz. j-egyzessel .-sk.s.at 
dobozba van csomagolva Ara üvegek’,-n 
80 fillér. 1 kor. 40 f. és 2 korona és ugyszol hu 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár 
Török Jószef gyógyszerésznek Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz". Prágában. 

Elfaabethfttr.ö neu. Mindennapi nie kuld, s

Bővebbet Maiéter Árpád ügyvédi irodájában

IRIGYELEM!
------------- Megbízható legjobb minőségű 

hírneves valódi szepességi 

lenvaszon es 

damasztarú 
minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár 
bejegyzett védjegye

Késmárki 
gyártmány 
csak az,

V
mely ezen 
védjegy­
gyei van 
ellátva.

w- HAZAI IPAR!

KW- (JJ! -Wl
Cook és Júliuson 

amerikai szabatlalin, tjnkszeingyiiriii. 
A jelenkor legjobb és legbiztosabb szere, hatásában nagy­

szerű és azonnal fájdaloineuyhito.
Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógyszertárában. 
1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab dobozban 1 korona. 

Postán 20 fillérrel több.
Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerész.

Budapest, VI., Király-utcza 12.
Központi telep Ausztria-Magyarország részére: „Zum Samariter", Graz.

1005 darab 1 frt 92 krert.
Rendeljen Ön az alanti czégtől : aranyozott női ÓRÁT 
lánczcíal, 3 évi jótállással, 1 melltút simili-brillánssal 
s 1 légiin, boutonnai, 1 zsebkést, 1 énszámolót, melylyel 
a legnehezebb számolást minden előismeret nélkül, 
azonnal megoldhatunk, ehhez 1000 asztali tárgyak, 
az órával együtt, melynek már magában is nagy értéke 
van, megszerezheti Ön utánvétellel 1 frt 92 krért az első 

beszerzési forrásból :

Ch. Kapelusz kiviteli házából, Krakkó 39.
Meg nem felelőért a pénz visszatéríttetik. 

Pontos czímzés kéretik !

Schlcht-szappan
-= vagy = 
Jejygyel

legjobb, legkladtsabb s ennélfogva 
lagolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kapható?
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


